
調査期間： 2017.08.30～09.03
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性836人（平均年齢：44.38歳）

女性（2017年/全国）
「掃除についてのアンケート」

「掃除についてのアンケート」まとめ①「掃除についてのアンケート」まとめ①
全国の女性を対象に掃除についてのアンケートを実施した。

本調査の未既婚率は既婚75.5％、独身24.5％。

主に掃除をしているのは（複数回答）、「自分」が91.9％、「夫」が12.8％、「母親」が7.5％。（60代以上になると「夫」の割合が21.0％とやや上昇。）

【掃除が好きかどうか、家の中をきれいにしているかどうか】

41.3％が掃除が「とても好きorまあ好き」、残りは「あまり好きではないor嫌い」と答えた。

急な来客があっても困らないぐらい、日頃から家の中を「きれいにしているorまあきれいにしている」と回答した女性は58.1％。

20代・60代以上や専業主婦は「とても好きorまあ好き」で日頃から家の中を「きれいにしているorまあきれいにしている」、

40代・50代やパート・アルバイトは「あまり好きではないor嫌い」で家の中が「あまりきれいではないor汚い」と答えた割合が高く、差が出ている。40代・50代やパート・アルバイトは「あまり好きではないor嫌い」で家の中が「あまりきれいではないor汚い」と答えた割合が高く、差が出ている。

フルタイムは忙しくて掃除嫌いなのではと思いきや、掃除が「とても好きorまあ好き」の割合は専業主婦に近く（専業主婦46.3％、フルタイム42.3％）、

むしろパート・アルバイトの掃除好きの割合の低さ（34.4％）が目立った。

60代以上は７割以上が専業主婦、 パート・アルバイトは40代・50代の割合が高いので、年代と働き方はリンクしている部分もある。

パート・アルバイトに消極的な姿勢が見られるのは、アラフィフ世代に多い体調や意欲の低下の影響も関係している可能性がある。パート・アルバイトに消極的な姿勢が見られるのは、アラフィフ世代に多い体調や意欲の低下の影響も関係している可能性がある。

【箇所別よく使うorたまに使う掃除道具、箇所別掃除頻度、お気に入りの掃除道具】

よく使うorたまに使う掃除道具ランキングは、

キッチン・・・①キッチンスポンジ（95.1％）、②布ふきん（76.7％）、③布雑巾（71.8％）、④お掃除シート（62.2％）、⑤メラミンスポンジ（59.4％）の順。

浴室・・・①バススポンジ（82.2％）、②柄付バスクリーナー（45.3％）、③布雑巾（38.0％）、④メラミンスポンジ（36.0％）、⑤ハンディブラシ（33.4％）の順。

トイレ・・・①トイレ用スポンジ・ブラシ（88.8％）、②お掃除シート（76.0％）、③布雑巾（32.7％）、④メラミンスポンジ（20.6％）、⑤マイクロファイバークロス（7.8％）の順。

洗面所・・・①スポンジ（74.5％）、②ブラシ（46.6％）、③布雑巾（46.2％）、④メラミンスポンジ（41.6％）、⑤お掃除シート（18.8％）の順。

リビング・ダイニング・・・①掃除機（90.2％）、②フローリングワイパー（63.2％）、③布雑巾（58.8％）、④粘着ローラー（58.5％）、⑤ホコリ取りお掃除シート（40.1％）の順。

寝室・・・①掃除機（90.6％）、②粘着ローラー（43.5％）、③フローリングワイパー（43.1％）、④布雑巾（42.8％）、⑤ホコリ取りお掃除シート（26.8％）の順。

それぞれの場所専用の掃除道具２～３種類に布雑巾の組み合わせで、布雑巾はあらゆる掃除箇所で万能に使われている。

キッチンの掃除道具を３種類以上持っている人は57.3％、リビング・ダイニングでは55.7％。

２種類以上持っている人の割合では浴室は74.7％、トイレは72.4％、洗面所は63.4％、寝室は69.2％にのぼる。

キッチンとリビング・ダイニングは持っている掃除道具の数が多めで、「５種類以上」持っている人も15％以上いる。

どの箇所でも専業主婦は「ほぼ毎日or週３～５日」掃除すると回答した割合が最も高く、掃除頻度が高い。
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フルタイムは掃除好きかどうかの割合は専業主婦とそう変わらなかったが、掃除頻度は最も低く、いずれの箇所でもパート・アルバイトを下回っている。

（＝掃除に対する気持ちはそう後ろ向きでもないが、実際には専業主婦やパート・アルバイトに比べるとやっていない）

掃除道具全般で気に入っているものをFAで聞いたところ、フローリングワイパー、掃除機、メラミンスポンジ、粘着カーペットクリーナー、コードレス掃除機という声が多く挙がった。



調査期間： 2017.08.30～09.03
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性836人（平均年齢：44.38歳）

女性（2017年/全国）
「掃除についてのアンケート」

「掃除についてのアンケート」まとめ②「掃除についてのアンケート」まとめ②
【箇所別持っている掃除用洗剤、お気に入りの掃除用洗剤】

持っている掃除用洗剤のランキングは、

キッチン・・・①台所用洗剤（96.2％）、②漂白剤（79.8％）、③排水口・パイプクリーナー（59.6％）、④重曹（52.0％）、⑤台所用クレンザー（51.6％）の順。

浴室・・・①浴室用洗剤（89.4％）、②カビ取り用洗剤（63.3％）、③排水口・パイプクリーナー（36.5％）、④重曹（21.2％）、⑤漂白剤（21.1％）の順。浴室・・・①浴室用洗剤（89.4％）、②カビ取り用洗剤（63.3％）、③排水口・パイプクリーナー（36.5％）、④重曹（21.2％）、⑤漂白剤（21.1％）の順。

トイレ・・・①トイレ用液体洗剤（58.1％）、②トイレ用スプレー洗剤（54.4％）、③除菌クリーナー（34.6％）、④トイレタンクに置く洗浄剤（22.2％）、⑤トイレ用スタンプ式洗剤（20.9％）の順。

リビング・ダイニング・・・①住宅用洗剤（49.9％）、②フローリングケア剤（21.4％）、③重曹（21.3％）、④アルコールスプレー（17.1％）、⑤セスキ炭酸ソーダ（11.1％）の順。

キッチン掃除用の洗剤を３種類以上持っている人は55.0％、「５種類以上」と答えた人も２割以上。

２種類以上持っている割合では浴室は73.8％、トイレは64.1％、リビング・ダイニングは37.3％だった。

特にキッチン掃除用洗剤は、専業主婦とパート・アルバイトがセスキ炭酸ソーダやアルコールスプレーなど様々なアイテムで持っている割合が高く、フルタイムは全体的に低め。

ほかの箇所も似たような傾向にある。

お気に入りの掃除用洗剤は、マジックリン、重曹、セスキ炭酸ソーダ、マイペット、アルカリ電解水などの名前が多く挙がった。

【掃除代行の利用率】

掃除代行を「利用したことがある」女性は12.6％で、満足度は79.0％（とても満足している21.9％、まあ満足している57.1％）と高い。

お願いした箇所は①浴室、②キッチン、③換気扇、④トイレ、⑤キッチンのコンロの順。

掃除代行を「利用したことはあるが今は頼んでいないor頼んだことはない」人で、今後掃除代行を「利用したい」と答えたのは45.0％だった。

掃除代行を「利用してみたい」理由FAを見たところ、換気扇、エアコン、浴室の掃除代行に興味がある人が多く見受けられた。

掃除代行を「利用したくない」理由FAでは、「知らない人を家にあげることに抵抗がある」と「お金がかかる」という声がとても多かった。

【持っている掃除機の種類と使う頻度、持っている掃除機の台数】

所有率の高い掃除機は「キャニスター型（紙パック式）（48.7％）」「キャニスター型（サイクロン式）（44.9％）」「コードレススティック型（25.6％）」の順。

昔ながらのキャニスターモデルに次いで、今伸びているコードレススティックが３位にランクイン。（「ふとん用クリーナー」は20.3％、「ロボット掃除機」は10.9％）昔ながらのキャニスターモデルに次いで、今伸びているコードレススティックが３位にランクイン。（「ふとん用クリーナー」は20.3％、「ロボット掃除機」は10.9％）

使用頻度の高さで見ると、「週３日以上使っている掃除機」でコードレススティックがトップに。すぐに取り出せてさっと掃除できる手軽さから、頻度高く活躍している。

専業主婦は「コードレススティック型」の所有率が比較的高め（32.5％）。

そもそも掃除頻度が高いということもあるが、「キャニスター型（紙パック式）」「キャニスター型（サイクロン式）」「コードレススティック型」の使用頻度も高く、
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フルタイムとはいずれも10ポイント以上の差がある。

持っている掃除機の台数は「１台」が51.9％、「２台」が32.3％、「３台」が11.1％。掃除機を複数持ちしている人が半数近くいるという結果に。

働き方別に見ると、２台以上掃除機を持っているのは専業主婦に多く54.5％（パートアルバイト45.8％、フルタイム37.7％）。



調査期間： 2017.08.30～09.03
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性836人（平均年齢：44.38歳）

女性（2017年/全国）
「掃除についてのアンケート」

「掃除についてのアンケート」まとめ③「掃除についてのアンケート」まとめ③

【複数持ちしている人がメインで使っている掃除機、サブで使っている掃除機、メインとサブの使い分け方、メインとサブの掃除機に求めるもの、次にほしい掃除機】

２台以上掃除機を持っている人がメインで使っている掃除機は「キャニスター型（サイクロン式）（35.5％）」 「キャニスター型（紙パック式）（32.6％）」「コードレススティック型（19.5％）」の順。

所有率は紙パック式が一番多かったが、複数持ちしている人のメイン使いではサイクロン式がわずかに上回っている。

「ロボット掃除機」をメインで使っている人はフルタイムで最も多く、13.7％。「ロボット掃除機」をメインで使っている人はフルタイムで最も多く、13.7％。

サブで使っている掃除機は「キャニスター型（紙パック式）（31.3％）」 「キャニスター型（サイクロン式）（16.6％）」 「ハンディクリーナー（16.3％）」の順だった。

内訳を見ると、キャニスター（紙パック式+サイクロン式）をメインで使う人４割が、サブとしてやはり「キャニスター（紙パック式+サイクロン式）」を使っている。

コードレススティック型、ハンディクリーナー、ロボット掃除機をメインで使う人も、「キャニスター（紙パック式+サイクロン式）」をサブで使う人が最も多い。

使い分け方は、部屋別（和室・洋室、１階・２階など）が47.1％、タイミング別（平日・週末、ちょっと掃除・しっかり掃除など）が43.7％、用途別（食べこぼし、ペットの毛、ふとん、車など）が26.6％。

キャニスター（紙パック式+サイクロン式）は部屋別、コードレススティック型やハンディクリーナー、ロボット掃除機はタイミング別で使い分けている人が多く、

前者はしっかり掃除したいとき、後者はささっと掃除したいときに使われているようだ。

メインの掃除機に求めるものを優先順位の高い順に３つ選んでもらったところ、「吸引力（77.1％）」「軽さ（46.1％）」「たまったごみの捨てやすさ（26.3％）」がトップ３に。

専業主婦は「吸引力（83.6％）」、パート・アルバイトは「お手頃価格（19.6％）」の割合が高かった。専業主婦は「吸引力（83.6％）」、パート・アルバイトは「お手頃価格（19.6％）」の割合が高かった。

サブの掃除機に求めるものは「吸引力（43.4％）」「軽さ（41.1％）」「小回りがきく（25.8％）」がトップ３に。

やはり専業主婦は「吸引力（51.4％）」のポイントが高い。

次にほしい掃除機は「コードレススティック型」が最も多く、24.8％。次いで「ロボット掃除機（19.4％）」「キャニスター型（サイクロン式）（14.8％）」。次にほしい掃除機は「コードレススティック型」が最も多く、24.8％。次いで「ロボット掃除機（19.4％）」「キャニスター型（サイクロン式）（14.8％）」。

具体的には「ダイソン」「ルンバ」の名前を挙げる人が多かった。

【掃除で困っていること、ストレスに感じていること】

掃除で困っていること、ストレスに感じていることでは、すぐに髪の毛やホコリがたまる、浴室のカビ、掃除機が重い、掃除機の掃除が面倒、掃除機のコードが長い・短い・からまる、自分以外の家

族が片づけない、掃除する前の片づけが面倒・・・など様々な悩みが寄せられた。

掃除が好きな人は悩みの内容も「板の隙間の小さなゴミや埃が中々取れない！（22歳） 」「浴槽の下を掃除したいが、重くて困る（61歳）」「掃除する事がストレス解消なので、休日に旦那がゴロゴ

ロしていてやりたいのにできなかったりすると本当にイライラ（44歳）」など、あくまで掃除をすることに対してポジティブな姿勢のものが多い。

一方で掃除が嫌いな人は「床の上の物をどかすのがめんどう。 階段がめんどう（36歳）」「家族が汚しても拭いてもくれないし、片付けてもくれない（48歳）」「掃除しても誰も褒めてくれない（52歳）」

など、掃除をしなければならないこと自体をストレスと感じている。
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など、掃除をしなければならないこと自体をストレスと感じている。



調査期間： 2017.08.30～09.03
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性836人（平均年齢：44.38歳）

女性（2017年/全国）
「掃除についてのアンケート」

「掃除についてのアンケート」回答者プロフィール「掃除についてのアンケート」回答者プロフィール

【年代】 【働き方】 【未既婚】 【居住地】
No. 居住地 ｎ %

No. 居住地 ｎ % 25 滋賀県　 5 0.6
1 北海道　 23 2.8 26 京都府　 25 3.020代以下60代以上 そのほか 1 北海道　 23 2.8 26 京都府　 25 3.0
2 ⻘森県　 2 0.2 27 大阪府　 110 13.2
3 岩手県　 2 0.2 28 兵庫県　 89 10.6
4 宮城県　 20 2.4 29 奈良県　 5 0.6
5 秋田県　 2 0.2 30 和歌山県　 5 0.6
6 山形県　 0 0.0 31 鳥取県　 0 0.0
7 福島県　 6 0.7 32 島根県　 0 0.0
8 茨城県　 3 0.4 33 岡山県　 9 1.1
9 栃木県　 6 0.7 34 広島県　 11 1.3

20代以下
6.6%

30代50代

60代以上
9.7%

専業主婦パート・

そのほか
5.5%

独身
24.5% 9 栃木県　 6 0.7 34 広島県　 11 1.3

10 群馬県　 4 0.5 35 山口県　 2 0.2
11 埼玉県　 39 4.7 36 徳島県　 1 0.1
12 千葉県　 58 6.9 37 香川県　 9 1.1
13 東京都　 165 19.7 38 愛媛県　 8 1.0
14 神奈川県　 93 11.1 39 高知県　 0 0.0
15 新潟県　 3 0.4 40 福岡県　 43 5.1
16 富山県　 1 0.1 41 佐賀県　 1 0.1
17 石川県　 1 0.1 42 ⻑崎県　 0 0.0

30代
29.9%

40代

50代
20.5%

32.1%

フルタイムワーク

アルバイトワーク
25.4%

24.5%

既婚
75.5%

17 石川県　 1 0.1 42 ⻑崎県　 0 0.0
18 福井県　 0 0.0 43 熊本県　 6 0.7
19 山梨県　 2 0.2 44 大分県　 1 0.1
20 ⻑野県　 1 0.1 45 宮崎県　 1 0.1
21 岐阜県　 6 0.7 46 ⿅児島県　 6 0.7
22 静岡県　 6 0.7 47 沖縄県　 0 0.0
23 愛知県　 49 5.9 不明 0
24 三重県　 7 0.8 全体 836 100.0

33.4%
フルタイムワーク

37.1%

【年代別 働き方の内訳】 【働き方別 年代の内訳】【年代別 働き方の内訳】

21.8

29.2

54.5

44.4

21.8

21.2

1.8

5.2

20代(n=55)

30代(n=250)

4.5 27.2 26.5 18.7 23.1専業主婦(n=268)

20代

【働き方別 年代の内訳】

(%)(%)

29.2

25.4

29.2

44.4

38.4

32.7

21.2

30.8

31.0

5.2

5.4

7.0

30代(n=250)

40代(n=279)

50代(n=171)

専業主婦
フルタイムワーク
パート・アルバイトワーク
そのほか

9.7 35.8 34.5 18.11.9フルタイム(n=310)

20代
30代
40代
50代
60代以上
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76.5 7.49.96.260代以上(n=81)
5.7 25.0 40.6 25.0 3.8パート・アルバイト(n=212)



調査期間： 2017.08.30～09.03
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性836人（平均年齢：44.38歳）

女性（2017年/全国）
「掃除についてのアンケート」

【設問一覧】

Ｑ１．あなたの家では、主に誰が掃除をしていますか？あてはまるものをいくつでも

Ｑ２．住んでいる住居のタイプ

Ｑ３．あなたはお子さんと同居していますか？

Ｑ４．お子さんと同居している方、同居しているお子さんの年齢を教えてください。あてはまるものをいくつでもＱ４．お子さんと同居している方、同居しているお子さんの年齢を教えてください。あてはまるものをいくつでも

Ｑ５．あなたは掃除が好きですか？

Ｑ６．あなたは急な来客があっても困らないぐらい、日頃から家の中をきれいにしていますか？

Ｑ７－１．あなたがキッチン掃除をするために持っている道具（洗剤以外）で、よく使うもの・たまに使うもの・ほとんど使わないものを教えてください。

Ｑ７－２．あなたはキッチン掃除道具（洗剤以外）を何種類持っていますか？

Ｑ７－３．あなたがキッチンを掃除する頻度を教えてくださいＱ７－３．あなたがキッチンを掃除する頻度を教えてください

Ｑ８－１．あなたが浴室掃除をするために持っている道具（洗剤以外）で、よく使うもの・たまに使うもの・ほとんど使わないものを教えてください。

Ｑ８－２．あなたは浴室掃除道具（洗剤以外）を何種類持っていますか？

Ｑ８－３．あなたが浴室を掃除する頻度を教えてください

Ｑ９－１．あなたがトイレ掃除をするために持っている道具（洗剤以外）で、よく使うもの・たまに使うもの・ほとんど使わないものを教えてください。

Ｑ９－２．あなたはトイレ掃除道具（洗剤以外）を何種類持っていますか？

Ｑ９－３．あなたがトイレを掃除する頻度を教えてください

Ｑ１０－１．あなたが洗面所掃除をするために持っている道具（洗剤以外）で、よく使うもの・たまに使うもの・ほとんど使わないものを教えてください。

Ｑ１０－２．あなたは洗面所掃除道具（洗剤以外）を何種類持っていますか？

Ｑ１０－３．あなたが洗面所を掃除する頻度を教えてくださいＱ１０－３．あなたが洗面所を掃除する頻度を教えてください

Ｑ１１－１．あなたがリビング・ダイニングの掃除をするために持っている道具（洗剤以外）で、よく使うもの・たまに使うもの・ほとんど使わないものを教えてください。

Ｑ１１－２．あなたはリビング・ダイニング掃除道具（洗剤以外）を何種類持っていますか？

Ｑ１１－３．あなたがリビング・ダイニングを掃除する頻度を教えてください

Ｑ１２－１．あなたが寝室の掃除をするために持っている道具（洗剤以外）で、よく使うもの・たまに使うもの・ほとんど使わないものを教えてください。

Ｑ１２－２．あなたは寝室の掃除道具（洗剤以外）を何種類持っていますか？Ｑ１２－２．あなたは寝室の掃除道具（洗剤以外）を何種類持っていますか？

Ｑ１２－３．あなたが寝室を掃除する頻度を教えてください

Ｑ１３．掃除道具全般（洗剤以外）であなたが気に入っている道具の名称をひとつ挙げて、その理由も教えてください。

Ｑ１４－１．あなたが持っているキッチン掃除用洗剤をすべてお選びください。あてはまるものをいくつでも

Ｑ１４－２．あなたはキッチン掃除用の洗剤を何種類持っていますか？

Copyright© 2017 LIVING KurashiHOW Institute All rights reserved．
5

Ｑ１５－１．あなたが持っている浴室掃除用洗剤をすべてお選びください。あてはまるものをいくつでも

Ｑ１５－２．あなたは浴室掃除用の洗剤を何種類持っていますか？



調査期間： 2017.08.30～09.03
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性836人（平均年齢：44.38歳）

女性（2017年/全国）
「掃除についてのアンケート」

【設問一覧】

Ｑ１６－１．あなたが持っているトイレ掃除用洗剤をすべてお選びください。あてはまるものをいくつでも

Ｑ１６－２．あなたはトイレ掃除用の洗剤を何種類持っていますか？

Ｑ１７－１．あなたが持っているリビング・ダイニング掃除用洗剤をすべてお選びください。あてはまるものをいくつでも

Ｑ１７－２．あなたはリビング・ダイニング掃除用の洗剤を何種類持っていますか？Ｑ１７－２．あなたはリビング・ダイニング掃除用の洗剤を何種類持っていますか？

Ｑ１８．掃除用洗剤全般であなたが気に入っている洗剤の名称をひとつ挙げて、その理由も教えてください。

Ｑ１９．掃除代行をお願いしたことがありますか？

Ｑ２０．掃除代行をお願いしたことがあると答えた方、どこの掃除をお願いしましたか？あてはまるものをいくつでも

Ｑ２１．掃除代行をお願いしたことがあると答えた方、掃除代行の満足度とその理由について教えてください

Ｑ２２．頼んだことはあるが今は頼んでいない、頼んだことはないと答えた方、今後掃除代行を利用したいかどうかと、その理由を教えてくださいＱ２２．頼んだことはあるが今は頼んでいない、頼んだことはないと答えた方、今後掃除代行を利用したいかどうかと、その理由を教えてください

Ｑ２３．あなたが持っている掃除機の種類と使う頻度を教えてください

Ｑ２４．あなたが持っている掃除機の台数を教えてください

Ｑ２５．２台以上掃除機を持っている方、最も使う頻度の高い掃除機を教えてください

Ｑ２６．２台以上掃除機を持っている方、２番目に使う頻度の高い掃除機を教えてください

Ｑ２７．２台以上掃除機を持っている方、どのように使い分けていますか？あてはまるものをいくつでも

Ｑ２８．２台以上掃除機を持っている方、メインの掃除機に求めるものは何ですか？優先順位の高いものを３つまでお選びください

Ｑ２９．２台以上掃除機を持っている方、サブの掃除機に求めるものは何ですか？優先順位の高いものを３つまでお選びください

Ｑ３０．次にほしい掃除機の種類と、具体的に商品があればその名前も教えてください

Ｑ３１．掃除で困っていること、ストレスに感じていることを自由に教えてくださいＱ３１．掃除で困っていること、ストレスに感じていることを自由に教えてください

Ｑ３２．あなたが実践している掃除テクニックを教えてください
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調査期間： 2017.08.30～09.03
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性836人（平均年齢：44.38歳）

女性（2017年/全国）
「掃除についてのアンケート」

Ｑ１．あなたの家では、主に誰が掃除をしていますか？あてはまるものをいくつでも

85.5
14.5

5.5
14.520代(n=55)

Ｑ１．あなたの家では、主に誰が掃除をしていますか？あてはまるものをいくつでも

91.9自分

89.2
15.6

0.8

14.5

11.6

1.8

1.2

3.6

0.4

20代(n=55)

30代(n=250)
自分

夫

12.8

2.4

7.5

夫

子ども

⺟親
92.8

95.3

7.9
1.1

7.2
1.4

0.4

0.7

40代(n=279)

夫

子ども

⺟親

父親

その他

7.5

1.1

1.0

⺟親

父親

その他
95.3

93.8

12.3

21.0

4.7

4.9

3.5
0.6
1.8

50代(n=171)
(%)

21.0
4.960代以上(n=81)

(%)
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調査期間： 2017.08.30～09.03
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性836人（平均年齢：44.38歳）

女性（2017年/全国）
「掃除についてのアンケート」

Ｑ２．住んでいる住居のタイプ

⼀⼾建て
（平屋）

マンション
（メゾネット）

Ｑ２．住んでいる住居のタイプ

【全体】 【年代別】

（平屋）
4.1%

⼀⼾建て

6.3% 3.6

1.6

29.1

36.8

1.8

2.4

52.7

50.0

12.7

9.2

20代(n=55)

30代(n=250)

⼀⼾建て
（２階建て）

39.7%
マンション

（ワンフロア）
46.1%

5.0

2.3

39.4

42.7

4.7

4.7

45.9

46.2

5.0

4.1

40代(n=279)

50代(n=171)

⼀⼾建て
（３階建て以上）

3.8%

(%)

12.3 50.6 4.9 29.6 2.560代以上(n=81)

⼀⼾建て（平屋） ⼀⼾建て（２階建て） ⼀⼾建て（３階建て以上） マンション（ワンフロア） マンション（メゾネット）
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調査期間： 2017.08.30～09.03
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性836人（平均年齢：44.38歳）

女性（2017年/全国）
「掃除についてのアンケート」

Ｑ３．あなたはお子さんと同居していますか？

41.8

56.4

58.2

43.6

20代(n=55)

30代(n=250)

Ｑ３．あなたはお子さんと同居していますか？

【全体】
【年代別】 【働き方別】

64.2 35.8専業主婦(n=268)
56.4

53.8

51.5

43.6

46.2

48.5

30代(n=250)

40代(n=279)

50代(n=171)

はい
51.8%

いいえ
48.2%

35.8 64.2フルタイム(n=310)

38.3 61.760代以上(n=81)

はい いいえ

66.0 34.0パート・アルバイト(n=212)

はい いいえ
(%)

(%)

Ｑ４．お子さんと同居している方、同居しているお子さんの年齢を教えてください。あてはまるものをいくつでも

(n=433)

82.6
13.0

4.3
4.3

20代(n=23)
【全体】 【年代別】 【働き方別】

41.9

39.7

32.8

未就学児

小学生

(n=433)
81.6

25.3

44.7

45.3

5.730代(n=141)

40代(n=150)

未就学児

小学生

41.9

49.5

34.3

24.3

20.9
30.8

専業主婦
(n=172)

フルタイム32.8

22.9

小学生

中学・高校生

45.3

6.8

50.0

15.9

21.3

86.4

40代(n=150)

50代(n=88)

小学生

中学・高校生

大学・社会人以上
29.3

24.3

37.9

23.4

25.7

25.2

フルタイム
(n=111)

パート・アルバイト
(n=140)

未就学児
小学生
中学・高校生
大学・社会人以上
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31.9大学・社会人以上

(%)
6.5

3.2

86.4

93.5

60代以上
(n=31)

(%)

25.7
38.6

(n=140)

(%)



調査期間： 2017.08.30～09.03
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性836人（平均年齢：44.38歳）

女性（2017年/全国）
「掃除についてのアンケート」

Ｑ５．あなたは掃除が好きですか？
【年代別】

12.7

7.6

38.2

35.2

34.5

40.0

14.5

17.2

20代(n=55)

30代(n=250)

Ｑ５．あなたは掃除が好きですか？

とても好き
6.8%

嫌い
16.0%

【全体】

【年代別】

7.6

4.7

7.0

35.2

30.5

32.7

40.0

47.7

44.4

17.2

17.2

15.8

30代(n=250)

40代(n=279)

50代(n=171)

まあ好き
34.4%あまり好きで

はない

16.0%

7.0

7.4

32.7

46.9

44.4

35.8

15.8

9.9

50代(n=171)

60代以上(n=81)

とても好き まあ好き あまり好きではない 嫌い

はない
42.7%

(%)

【働き方別】

7.8

7.4

38.4

34.8

41.4

39.7

12.3

18.1

専業主婦(n=268)

フルタイム(n=310)

5.2 29.2 48.1 17.5パート・アルバイト(n=212)

とても好き まあ好き あまり好きではない 嫌い
(%)
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調査期間： 2017.08.30～09.03
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性836人（平均年齢：44.38歳）

女性（2017年/全国）
「掃除についてのアンケート」

Ｑ６．あなたは急な来客があっても困らないぐらい、日頃から家の中をきれいにしていますか？

16.4 50.9 21.8 10.920代(n=55)

Ｑ６．あなたは急な来客があっても困らないぐらい、日頃から家の中をきれいにしていますか？

きれいにしている
12.0%

汚い
11.4%

【全体】 【年代別】

12.0

11.5

49.6

41.2

27.2

34.4

11.2

12.9

30代(n=250)

40代(n=279)

12.0%

まあきれいに
あまりきれい

ではない
10.5

13.6

43.3

55.6

32.7

28.4

13.5

2.5

50代(n=171)

60代以上(n=81)

まあきれいに
している
46.2%

ではない
30.5%

(%)
きれいにしている まあきれいにしている あまりきれいではない 汚い

(%)

【働き方別】

12.3 52.2 29.1 6.3専業主婦(n=268)

14.2

8.5

43.5

43.9

28.7

34.0

13.5

13.7

フルタイム(n=310)

パート・アルバイト(n=212)
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きれいにしている まあきれいにしている あまりきれいではない 汚い
(%)



調査期間： 2017.08.30～09.03
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性836人（平均年齢：44.38歳）

女性（2017年/全国）
「掃除についてのアンケート」

Ｑ７－１．あなたがキッチン掃除をするために持っている道具（洗剤以外）で、よく使うもの・たまに使うもの・ほとんど使わないものを教えてください。

86.2 8.9

1.0

1.0キッチンスポンジ

Ｑ７－１．あなたがキッチン掃除をするために持っている道具（洗剤以外）で、よく使うもの・たまに使うもの・ほとんど使わないものを教えてください。

(n=831 )【↓持っている割合が多い順】 (%)

よく使う・

【よく使う+たまに使うキッチン掃除道具ランキング】

86.2

57.8

46.3

8.9

18.9

25.5

4.7

8.3

3.0

8.7

9.0

1.0

10.0

10.8

キッチンスポンジ

布ふきん

布雑巾

よく使う・
たまに使う
順位 キッチン掃除道具 (%)

1 キッチンスポンジ 95.1
2 布ふきん 76.7
3 布雑巾 71.8
4 お掃除シート 62.226.0

34.9

17.6

33.5

27.3

30.0

13.8

6.6

6.6

11.7

12.0

13.4

15.0

19.1

32.5

メラミンスポンジ（激落ちくんなど）

お掃除シート

キッチンブラシ

4 お掃除シート 62.2
5 メラミンスポンジ 59.4
6 キッチンブラシ 47.5
7 マイクロファイバークロス 40.2
8 スチールたわし 29.4
9 アクリルたわし 28.0

16.2

7.5

9.9

23.9

21.9

16.8

9.5

9.1

5.8

16.1

16.8

18.9

34.2

44.6

48.6

マイクロファイバークロス

スチールたわし

⻲の子たわし
(%)

よく使う+

【働き方別 よく使う+たまに使うキッチン掃除道具ランキング】

9 アクリルたわし 28.0
10 ⻲の子たわし 26.7
11 スポンジワイプ 14.3

9.9

10.1

5.2

16.8

17.9

9.1

5.8

6.5

7.1

18.9

16.4

15.5

48.6

49.1

63.1

⻲の子たわし

アクリルたわし

スポンジワイプ

よく使う+
たまに使う
順位

1 キッチンスポンジ 95.1 キッチンスポンジ 96.4 キッチンスポンジ 94.3
2 布ふきん 81.6 布ふきん 72.3 布ふきん 77.3
3 布雑巾 74.5 布雑巾 69.1 布雑巾 72.0
4 お掃除シート 64.4 お掃除シート 62.2 メラミンスポンジ 65.4

専業主婦(n=267) フルタイム(n=307) パート・アルバイト(n=211)

よく使う たまに使う 大掃除など特別な時に使う ほとんど使わない 持っていない

4 お掃除シート 64.4 お掃除シート 62.2 メラミンスポンジ 65.4
5 メラミンスポンジ 60.7 メラミンスポンジ 54.4 お掃除シート 61.1
6 キッチンブラシ 48.7 キッチンブラシ 43.3 キッチンブラシ 53.6
7 マイクロファイバークロス 43.1 マイクロファイバークロス 39.7 マイクロファイバークロス 40.3
8 スチールたわし 32.2 アクリルたわし 27.7 スチールたわし 28.9
9 アクリルたわし 28.5 スチールたわし 26.7 アクリルたわし 27.5

10 ⻲の子たわし 26.6 ⻲の子たわし 25.1 ⻲の子たわし 27.0
11 スポンジワイプ 14.2 スポンジワイプ 15.0 スポンジワイプ 15.6
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11 スポンジワイプ 14.2 スポンジワイプ 15.0 スポンジワイプ 15.6
※割合が高いものにピンク、低いものにブルーで色付け



調査期間： 2017.08.30～09.03
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性836人（平均年齢：44.38歳）

女性（2017年/全国）
「掃除についてのアンケート」

Ｑ７－２．あなたはキッチン掃除道具（洗剤以外）を何種類持っていますか？Ｑ７－２．あなたはキッチン掃除道具（洗剤以外）を何種類持っていますか？

１種類
10.8%５種類以上

持っていない
2.8% 10.5 26.6 27.3 13.5 21.3 0.7専業主婦(n=267)

【全体】
【働き方別】

10.8%

２種類
29.1%

４種類
10.3%

５種類以上
17.1% 12.1

8.1

31.3

31.3

30.0

32.2

9.4

8.5

13.7

16.1

3.6

3.8

フルタイム(n=307)

パート・アルバイト(n=211)

Ｑ７－３．あなたがキッチンを掃除する頻度を教えてください

(n=831 )

３種類
29.8%

8.1 31.3 32.2 8.5 16.1 3.8パート・アルバイト(n=211)

１種類 ２種類 ３種類 ４種類 ５種類以上 持っていない
(%)

Ｑ７－３．あなたがキッチンを掃除する頻度を教えてください

月１回未満
5.7% 45.7 25.1 21.0 6.4 1.9専業主婦(n=267)

【働き方別】【全体】

ほぼ毎日
38.0%

２〜３週間に
１回
6.6%

5.7% 45.7

33.2

25.1

20.5

21.0

30.6

6.4

7.8

1.9

7.8

専業主婦(n=267)

フルタイム(n=307)
38.0%

週３〜５日
23.1%

週１〜２日
26.6%

(n=831 )

34.6 25.1 29.4 4.3 6.6パート・アルバイト(n=211)

ほぼ毎日 週３〜５日 週１〜２日 ２〜３週間に１回 月１回未満(%)

Copyright© 2017 LIVING KurashiHOW Institute All rights reserved．
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調査期間： 2017.08.30～09.03
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性836人（平均年齢：44.38歳）

女性（2017年/全国）
「掃除についてのアンケート」

Ｑ８－１．あなたが浴室掃除をするために持っている道具（洗剤以外）で、よく使うもの・たまに使うもの・ほとんど使わないものを教えてください。

67.4 14.9 2.7 5.0 10.2バススポンジ

Ｑ８－１．あなたが浴室掃除をするために持っている道具（洗剤以外）で、よく使うもの・たまに使うもの・ほとんど使わないものを教えてください。

(n=827)

(%)【↓持っている割合が多い順】

よく使う・

【よく使う+たまに使う浴室掃除道具ランキング】

67.4

13.5

17.9

28.1

14.9

22.5

20.1

17.3

2.7

12.6

7.5

5.2

5.0

19.0

22.1

9.6

10.2

32.4

32.4

39.9

バススポンジ

メラミンスポンジ（激落ちくんなど）

布雑巾

柄付バスクリーナー
（柄の先にブラシやスポンジがついているもの）

よく使う・
たまに使う
順位 浴室掃除道具 (%)

1 バススポンジ 82.2
2 柄付バスクリーナー 45.3
3 布雑巾 38.0
4 メラミンスポンジ 36.028.1

14.0

8.8

4.5

17.3

19.3

10.5

15.1

5.2

8.6

6.8

12.9

9.6

10.6

19.1

12.2

39.9

47.4

54.8

55.3

（柄の先にブラシやスポンジがついているもの）

ハンディブラシ

お掃除シート

鏡用クリーナー

4 メラミンスポンジ 36.0
5 ハンディブラシ 33.4
6 鏡用クリーナー 19.6
7 お掃除シート 19.3
8 マイクロファイバークロス 16.6
9 スクイージー 15.8

10 アクリルたわし 12.8
5.9

8.0

4.8

10.6

7.9

8.0

5.1

7.6

5.6

20.0

15.8

14.3

58.4

60.7

67.4

マイクロファイバークロス

スクイージー（⽔切りワイパー）

アクリルたわし

よく使う+

【働き方別 よく使う+たまに使う浴室掃除道具ランキング】 (%)

10 アクリルたわし 12.8
11 ⻲の子たわし 11.1
12 スチールたわし 9.2
13 スポンジワイプ 9.1

3.0

2.9

4.0

8.1

6.3

5.1

4.2

4.7

5.1

16.0

17.0

16.6

68.7

69.0

69.3

⻲の子たわし

スチールたわし

スポンジワイプ

よく使う+
たまに使う
順位

1 バススポンジ 83.8 バススポンジ 81.8 バススポンジ 81.3
2 柄付バスクリーナー 49.2 柄付バスクリーナー 43.6 柄付バスクリーナー 45.9
3 メラミンスポンジ 40.6 布雑巾 36.8 布雑巾 42.1
4 布雑巾 36.8 ハンディブラシ 34.5 メラミンスポンジ 39.2
5 ハンディブラシ 33.8 メラミンスポンジ 32.2 ハンディブラシ 33.5

専業主婦(n=266) フルタイム(n=307) パート・アルバイト(n=209)

よく使う たまに使う 大掃除など特別な時に使う ほとんど使わない 持っていない 5 ハンディブラシ 33.8 メラミンスポンジ 32.2 ハンディブラシ 33.5
6 鏡用クリーナー 22.2 お掃除シート 21.5 お掃除シート 20.6
7 スクイージー 18.8 鏡用クリーナー 19.9 鏡用クリーナー 19.1
8 マイクロファイバークロス 18.0 マイクロファイバークロス 16.6 マイクロファイバークロス 16.7
9 お掃除シート 16.9 スクイージー 15.0 スクイージー 14.4

10 アクリルたわし 14.3 アクリルたわし 11.7 アクリルたわし 13.4
11 ⻲の子たわし 12.4 ⻲の子たわし 11.1 ⻲の子たわし 10.0
12 スチールたわし 10.9 スポンジワイプ 10.1 スポンジワイプ 9.6

Copyright© 2017 LIVING KurashiHOW Institute All rights reserved．
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12 スチールたわし 10.9 スポンジワイプ 10.1 スポンジワイプ 9.6
13 スポンジワイプ 8.6 スチールたわし 8.8 スチールたわし 8.6

※割合が高いものにピンク、低いものにブルーで色付け



調査期間： 2017.08.30～09.03
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性836人（平均年齢：44.38歳）

女性（2017年/全国）
「掃除についてのアンケート」

Ｑ８－２．あなたは浴室掃除道具（洗剤以外）を何種類持っていますか？

22.9 32.3 23.3 12.8 7.5 1.1専業主婦(n=266)５種類以上
6.9%

持っていない
3.4%

【働き方別】【全体】

Ｑ８－２．あなたは浴室掃除道具（洗剤以外）を何種類持っていますか？

20.5 40.1 21.5 6.5 7.5 3.9フルタイム(n=307)
１種類
21.9%

３種類

４種類
8.0%

22.0 39.2 23.4 5.74.8 4.8パート・アルバイト(n=209)

１種類 ２種類 ３種類 ４種類 ５種類以上 持っていない

２種類
37.2%

３種類
22.6%

(n=827)

(%)

Ｑ８－３．あなたが浴室を掃除する頻度を教えてください

【働き方別】【全体】

ほぼ毎日

２〜３週間に
１回
9.3%

月１回未満
8.0%

【全体】

42.1 24.8 21.4 5.6 6.0専業主婦(n=266)

ほぼ毎日
32.2%

週３〜５日

週１〜２日
28.1%

9.3%
26.4

28.7

20.2

24.9

31.9

30.6

11.1

9.1

10.4

6.7

フルタイム(n=307)

パート・アルバイト(n=209)

Copyright© 2017 LIVING KurashiHOW Institute All rights reserved．
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週３〜５日
22.5%

(n=827)

(%) ほぼ毎日 週３〜５日 週１〜２日 ２〜３週間に１回 月１回未満



調査期間： 2017.08.30～09.03
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性836人（平均年齢：44.38歳）

女性（2017年/全国）
「掃除についてのアンケート」

Ｑ９－１．あなたがトイレ掃除をするために持っている道具（洗剤以外）で、よく使うもの・たまに使うもの・ほとんど使わないものを教えてください。

70.5 18.3

2.3

5.4トイレ用スポンジ・ブラシ

Ｑ９－１．あなたがトイレ掃除をするために持っている道具（洗剤以外）で、よく使うもの・たまに使うもの・ほとんど使わないものを教えてください。

(n=830)(%)
【↓持っている割合が多い順】

70.5

54.0

16.0

18.3

22.0

16.6

2.2

7.1

3.5

7.0

22.5

5.4

14.8

37.7

トイレ用スポンジ・ブラシ

お掃除シート

布雑巾

よく使う・
たまに使う
順位 トイレ掃除道具 (%)

【よく使う+たまに使うトイレ掃除道具ランキング】

16.0

6.0

2.4

16.6

14.6

5.4

7.1

9.0

4.6

22.5

29.0

24.5

37.7

41.3

63.1

布雑巾

メラミンスポンジ（激落ちくんなど）

マイクロファイバークロス

順位 トイレ掃除道具 (%)
1 トイレ用スポンジ・ブラシ 88.8
2 お掃除シート 76.0
3 布雑巾 32.7
4 メラミンスポンジ 20.6
5 マイクロファイバークロス 7.8
6 スポンジワイプ 6.5

2.2

5.4

4.3

4.6

3.6

24.5

19.3

63.1

70.6

マイクロファイバークロス

スポンジワイプ

よく使う たまに使う 大掃除など特別な時に使う ほとんど使わない 持っていない

6 スポンジワイプ 6.5

よく使う+

【働き方別 よく使う+たまに使うトイレ掃除道具ランキング】 (%)

よく使う+
たまに使う
順位

1 トイレ用スポンジ・ブラシ 88.8 トイレ用スポンジ・ブラシ 89.9 トイレ用スポンジ・ブラシ 89.0
2 お掃除シート 76.1 お掃除シート 75.9 お掃除シート 76.6
3 メラミンスポンジ 23.1 メラミンスポンジ 18.6 メラミンスポンジ 22.0
4 マイクロファイバークロス 9.3 マイクロファイバークロス 8.1 マイクロファイバークロス 6.2

専業主婦(n=268) フルタイム(n=307) パート・アルバイト(n=209)
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4 マイクロファイバークロス 9.3 マイクロファイバークロス 8.1 マイクロファイバークロス 6.2
5 スポンジワイプ 7.5 スポンジワイプ 6.2 スポンジワイプ 6.2
6 布雑巾 35.8 布雑巾 30.0 布雑巾 32.1

※割合が高いものにピンク、低いものにブルーで色付け



調査期間： 2017.08.30～09.03
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性836人（平均年齢：44.38歳）

女性（2017年/全国）
「掃除についてのアンケート」

Ｑ９－２．あなたはトイレ掃除道具（洗剤以外）を何種類持っていますか？

22.8 44.4 23.5 5.2

2.6
1.5専業主婦(n=268)

Ｑ９－２．あなたはトイレ掃除道具（洗剤以外）を何種類持っていますか？

５種類以上
3.3%

持っていない
3.4%

【働き方別】【全体】

22.8

23.8

44.4

49.2

23.5

15.6

5.2

2.9

4.2

1.5

4.2

専業主婦(n=268)

フルタイム(n=307)

１種類
24.2%

３種類
19.0%

４種類
4.0%

27.8 43.1 19.1 3.3

3.3

3.3パート・アルバイト(n=209)

１種類 ２種類 ３種類 ４種類 ５種類以上 持っていない

(n=830)
２種類
46.1%

(%)

Ｑ９－３．あなたがトイレを掃除する頻度を教えてください

月１回未満
【働き方別】【全体】

ほぼ毎日
20.1%

２〜３週間に
１回

10.2%

月１回未満
5.7% 22.0

17.9

26.5

14.7

39.2

47.9

9.0

11.7

3.4

7.8

専業主婦(n=268)

フルタイム(n=307)20.1%

週３〜５日
20.5%週１〜２日

43.5%

17.9

18.2

14.7

22.5

47.9

45.5

11.7

9.1

7.8

4.8

フルタイム(n=307)

パート・アルバイト(n=209)

(%)

Copyright© 2017 LIVING KurashiHOW Institute All rights reserved．
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(n=830) ほぼ毎日 週３〜５日 週１〜２日 ２〜３週間に１回 月１回未満
(%)



調査期間： 2017.08.30～09.03
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性836人（平均年齢：44.38歳）

女性（2017年/全国）
「掃除についてのアンケート」

Ｑ１０－１．あなたが洗面所掃除をするために持っている道具（洗剤以外）で、よく使うもの・たまに使うもの・ほとんど使わないものを教えてください。

54.4 20.1 2.6 8.0 14.9スポンジ

Ｑ１０－１．あなたが洗面所掃除をするために持っている道具（洗剤以外）で、よく使うもの・たまに使うもの・ほとんど使わないものを教えてください。

(n=812)(%)【↓持っている割合が多い順】

よく使う・

【よく使う+たまに使う洗面所掃除道具ランキング】

25.2

22.3

20.9

19.3

6.0

9.4

18.1

15.4

29.7

33.6

布雑巾

メラミンスポンジ（激落ちくんなど）

よく使う・
たまに使う
順位 洗面所掃除道具 (%)

1 スポンジ 74.5
2 ブラシ 46.6
3 布雑巾 46.2
4 メラミンスポンジ 41.6
5 お掃除シート 18.8

23.6

7.6

22.9

11.2

4.8

5.8

14.5

20.4

34.1

54.9

ブラシ

お掃除シート

5 お掃除シート 18.8
6 マイクロファイバークロス 17.9
7 鏡用クリーナー 16.4
8 アクリルたわし 10.3
9 スクイージー 7.3

10 スチールたわし 6.7
11 スポンジワイプ 6.0

7.3

3.7

4.1

10.6

12.7

6.3

4.8

8.3

4.4

18.1

15.3

18.7

59.2

60.1

66.5

マイクロファイバークロス

鏡用クリーナー

アクリルたわし

(%)
よく使う+
たまに使う
順位 専業主婦(n=260) フルタイム(n=303) パート・アルバイト(n=204)

【働き方別 よく使う+たまに使う洗面所掃除道具ランキング】

11 スポンジワイプ 6.0
12 ⻲の子たわし 5.5

4.1

2.0

1.8

6.3

4.7

5.4

4.4

4.3

4.7

18.7

20.3

19.2

66.5

68.7

68.8

アクリルたわし

スチールたわし

スクイージー（⽔切りワイパー）

順位
1 スポンジ 74.6 スポンジ 77.9 スポンジ 72.5
2 ブラシ 49.6 ブラシ 45.9 布雑巾 48.5
3 布雑巾 46.9 布雑巾 43.9 メラミンスポンジ 47.5
4 メラミンスポンジ 44.6 メラミンスポンジ 35.6 ブラシ 46.1
5 マイクロファイバークロス 20.8 お掃除シート 20.5 お掃除シート 21.1
6 鏡用クリーナー 18.1 マイクロファイバークロス 17.2 マイクロファイバークロス 16.7

専業主婦(n=260) フルタイム(n=303) パート・アルバイト(n=204)

1.0

1.7

4.6

4.3

2.7

4.4

20.6

18.3

71.2

71.2

⻲の子たわし

スポンジワイプ

よく使う たまに使う 大掃除など特別な時に使う ほとんど使わない 持っていない

6 鏡用クリーナー 18.1 マイクロファイバークロス 17.2 マイクロファイバークロス 16.7
7 お掃除シート 15.4 鏡用クリーナー 16.5 鏡用クリーナー 15.2
8 アクリルたわし 13.1 スクイージー 8.6 アクリルたわし 10.8
9 スクイージー 7.3 スポンジワイプ 7.9 スチールたわし 6.4

10 スチールたわし 6.5 アクリルたわし 7.6 スクイージー 5.4
11 スポンジワイプ 6.5 スチールたわし 6.9 ⻲の子たわし 4.9
12 ⻲の子たわし 6.2 ⻲の子たわし 5.6 スポンジワイプ 3.4
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よく使う たまに使う 大掃除など特別な時に使う ほとんど使わない 持っていない
※割合が高いものにピンク、低いものにブルーで色付け

12 ⻲の子たわし 6.2 ⻲の子たわし 5.6 スポンジワイプ 3.4



調査期間： 2017.08.30～09.03
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性836人（平均年齢：44.38歳）

女性（2017年/全国）
「掃除についてのアンケート」

Ｑ１０－２．あなたは洗面所掃除道具（洗剤以外）を何種類持っていますか？

26.2 35.8 22.3 6.2

4.2

5.4専業主婦(n=260)

Ｑ１０－２．あなたは洗面所掃除道具（洗剤以外）を何種類持っていますか？

５種類以上
4.1%

持っていない
8.5%

【働き方別】【全体】

31.7 38.6 12.9

2.3

5.0

2.9

9.6フルタイム(n=303)
１種類
28.1%

３種類
17.2%

４種類
3.7%

26.5 42.2 17.6 2.5

2.9

8.3パート・アルバイト(n=204)

１種類 ２種類 ３種類 ４種類 ５種類以上 持っていない
(n=812)

２種類
38.4% (%)

Ｑ１０－３．あなたが洗面所を掃除する頻度を教えてください

月１回未満
【働き方別】

【全体】

27.3 25.0 31.5 8.8 7.3専業主婦(n=260)

ほぼ毎日
21.1%

２〜３週間に
１回

10.1%

月１回未満
10.1%

16.5

18.6

15.8

26.5

43.9

38.7

11.6

8.8

12.2

7.4

フルタイム(n=303)

パート・アルバイト(n=204)

週３〜５日
21.2%週１〜２日

37.6%

10.1%

(n=812)
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ほぼ毎日 週３〜５日 週１〜２日 ２〜３週間に１回 月１回未満
(n=812) (%)



調査期間： 2017.08.30～09.03
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性836人（平均年齢：44.38歳）

女性（2017年/全国）
「掃除についてのアンケート」

Ｑ１１－１．あなたがリビング・ダイニングの掃除をするために持っている道具（洗剤以外）で、よく使うもの・たまに使うもの・ほとんど使わないものを教えてください。

74.9

29.6

15.3

29.2

1.3

12.9

3.5

11.1

5.0

17.1

掃除機（コードレススティックやロボット型も含む）

布雑巾

Ｑ１１－１．あなたがリビング・ダイニングの掃除をするために持っている道具（洗剤以外）で、よく使うもの・たまに使うもの・ほとんど使わないものを教えてください。

(n=828)(%)
【↓持っている割合が多い順】 【よく使う+たまに使うリビング・ダイニング掃除道具ランキング】

よく使う・
たまに使う
順位 リビングダイニング掃除道具 (%)

1 掃除機 90.229.6

29.5

39.7

19.1

29.2

29.0

23.4

21.0

12.9

4.5

4.6

4.0

11.1

14.9

9.5

11.0

17.1

22.2

22.7

44.9

布雑巾

粘着ローラー

フローリングワイパー

ホコリ取り用お掃除シート

1 掃除機 90.2
2 フローリングワイパー 63.2
3 布雑巾 58.8
4 粘着ローラー 58.5
5 ホコリ取り用お掃除シート 40.1
6 ⽔拭き用お掃除シート 33.5
7 ハンディワイパー 33.1
8 ハンディモップ 33.0

7.9

13.8

13.8

13.0

19.3

19.7

5.4

5.1

4.2

24.3

11.1

11.4

49.4

50.7

51.0

ほうき＆ちりとり

ハンディワイパー

⽔拭き用お掃除シート

8 ハンディモップ 33.0
9 フロアモップ 22.5

10 ほうき＆ちりとり 20.9
11 化学雑巾 20.9
12 マイクロファイバークロス 19.8
13 ワックス用お掃除シート 14.0
14 はたき 11.1
15 液体ワックス 10.9

15.6

5.9

6.4
2.7

17.4

15.0

13.4

4.1

8.2

4.7

10.4

16.1

16.2

52.5

54.8

59.3

ハンディモップ

化学雑巾（サッサなど）

マイクロファイバークロス

よく使う+

(%)【働き方別 よく使う+たまに使うリビング・ダイニング掃除道具ランキング】

15 液体ワックス 10.9
16 スチームクリーナー 7.0
17 スポンジワイプ 6.0
18 固形ワックス 4.2

2.7

11.4

4.6

8.2

11.1

9.4

12.6

3.6

6.9

14.3

9.8

11.2

62.3

64.1

67.9

液体ワックス

フロアモップ

ワックス用お掃除シート

よく使う+
たまに使う順位

1 掃除機 92.5 掃除機 89.2 掃除機 88.0
2 粘着ローラー 65.2 フローリングワイパー 65.4 フローリングワイパー 63.6
3 フローリングワイパー 64.0 粘着ローラー 55.2 布雑巾 63.2
4 布雑巾 61.8 布雑巾 53.3 粘着ローラー 58.9
5 ホコリ取り用お掃除シート 43.1 ホコリ取り用お掃除シート 39.2 ホコリ取り用お掃除シート 39.7
6 ハンディモップ 39.0 ⽔拭き用お掃除シート 35.9 ハンディワイパー 34.0

専業主婦(n=267) フルタイム(n=306) パート・アルバイト(n=209)

4.5
2.2

1.3

0.8

6.6

4.8

4.7

5.6

6.2

4.1

15.1

10.7

13.2

68.2

76.1

76.7

はたき

スチームクリーナー

スポンジワイプ

6 ハンディモップ 39.0 ⽔拭き用お掃除シート 35.9 ハンディワイパー 34.0
7 ハンディワイパー 33.3 ハンディワイパー 34.0 ⽔拭き用お掃除シート 33.0
8 ⽔拭き用お掃除シート 32.6 ハンディモップ 30.1 ハンディモップ 31.1
9 フロアモップ 25.1 フロアモップ 20.3 マイクロファイバークロス 22.0

10 化学雑巾 24.7 マイクロファイバークロス 18.6 フロアモップ 21.5
11 ほうき＆ちりとり 22.5 化学雑巾 17.6 ほうき＆ちりとり 21.5
12 マイクロファイバークロス 20.6 ほうき＆ちりとり 17.0 化学雑巾 20.6
13 ワックス用お掃除シート 16.9 ワックス用お掃除シート 13.7 ワックス用お掃除シート 12.9
14 液体ワックス 13.9 はたき 9.5 液体ワックス 11.0
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3.4 4.5 9.9 81.4固形ワックス

よく使う たまに使う 大掃除など特別な時に使う ほとんど使わない 持っていない

14 液体ワックス 13.9 はたき 9.5 液体ワックス 11.0
15 はたき 13.5 スチームクリーナー 8.8 はたき 10.5
16 スポンジワイプ 7.5 液体ワックス 8.5 スチームクリーナー 5.7
17 スチームクリーナー 6.4 スポンジワイプ 6.5 スポンジワイプ 3.8
18 固形ワックス 4.9 固形ワックス 4.6 固形ワックス 3.3

※割合が高いものにピンク、低いものにブルーで色付け



調査期間： 2017.08.30～09.03
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性836人（平均年齢：44.38歳）

女性（2017年/全国）
「掃除についてのアンケート」

Ｑ１１－２．あなたはリビング・ダイニング掃除道具（洗剤以外）を何種類持っていますか？

１種類

持っていない
5.0%【全体】

12.4 25.5 28.1 12.7 18.7 2.6専業主婦(n=267)

Ｑ１１－２．あなたはリビング・ダイニング掃除道具（洗剤以外）を何種類持っていますか？

【働き方別】

12.9%

２種類
26.4%

４種類
11.7%

５種類以上
15.6%

15.7 25.5 29.7 10.1 13.4 5.6フルタイム(n=306)

３種類
28.4%

11.5 27.8 26.8 13.9 14.4 5.7パート・アルバイト(n=209)

１種類 ２種類 ３種類 ４種類 ５種類以上 持っていない(n=828) (%)

2.2

Ｑ１１－３．あなたがリビング・ダイニングを掃除する頻度を教えてください

月１回未満
6.2%

【全体】 【働き方別】

43.1

22.5

31.8

20.6

20.2

41.2

2.2

6.5

2.6

9.2

専業主婦(n=267)

フルタイム(n=306)

ほぼ毎日
31.5%

２〜３週間に
１回
5.2%

6.2%

22.5

31.1

20.6

32.5

41.2

23.4

6.5

6.7

9.2

6.2

フルタイム(n=306)

パート・アルバイト(n=209)週３〜５日
27.7%

週１〜２日
29.5%

(n=828) (%)
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ほぼ毎日 週３〜５日 週１〜２日 ２〜３週間に１回 月１回未満
(n=828) (%)



調査期間： 2017.08.30～09.03
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性836人（平均年齢：44.38歳）

女性（2017年/全国）
「掃除についてのアンケート」

Ｑ１２－１．あなたが寝室の掃除をするために持っている道具（洗剤以外）で、よく使うもの・たまに使うもの・ほとんど使わないものを教えてください。

74.9 15.7

1.7

3.3 4.4掃除機（コードレススティックやロボット型も含む）

Ｑ１２－１．あなたが寝室の掃除をするために持っている道具（洗剤以外）で、よく使うもの・たまに使うもの・ほとんど使わないものを教えてください。

(n=817)(%)【↓持っている割合が多い順】
よく使う・
たまに使う
順位 寝室掃除道具 (%)

1 掃除機 90.6

【よく使う+たまに使う寝室掃除道具ランキング】

17.1

22.4

25.5

12.5

25.7

21.1

17.6

14.3

8.7

2.9

3.7

4.2

17.1

19.6

15.1

13.3

31.3

34.0

38.2

55.7

布雑巾

粘着ローラー

フローリングワイパー

ホコリ取り用お掃除シート

1 掃除機 90.6
2 粘着ローラー 43.5
3 フローリングワイパー 43.1
4 布雑巾 42.8
5 ホコリ取り用お掃除シート 26.8
6 ⽔拭き用お掃除シート 20.3
7 ハンディモップ 20.0
8 ハンディワイパー 18.212.5

3.9

7.8

8.7

14.3

7.7

12.1

11.6

4.2

4.7

3.8

4.3

13.3

25.3

16.3

14.8

55.7

58.4

60.0

60.6

ホコリ取り用お掃除シート

ほうき＆ちりとり

ハンディモップ

⽔拭き用お掃除シート

8 ハンディワイパー 18.2
9 化学雑巾 15.4

10 フロアモップ 15.1
11 マイクロファイバークロス 13.5
12 ほうき＆ちりとり 11.6
13 はたき 8.9
14 ワックス用お掃除シート 8.7
15 液体ワックス 7.0

7.8

4.0

4.3

10.4

11.4

9.2

5.1

4.7

5.1

15.7

17.7

16.6

61.0

62.2

64.7

ハンディワイパー

化学雑巾（サッサなど）

マイクロファイバークロス

(%)【働き方別 よく使う+たまに使う寝室掃除道具ランキング】
よく使う+
たまに使う

15 液体ワックス 7.0
16 スチームクリーナー 5.3
17 スポンジワイプ 4.3
18 固形ワックス 3.8

7.2

2.1

3.5

3.1

7.8

4.9

5.4

5.6

3.9

7.7

4.9

5.1

15.2

16.3

16.6

14.9

65.9

69.0

69.5

71.2

フロアモップ

液体ワックス

はたき

ワックス用お掃除シート

たまに使う
順位

1 掃除機 95.1 掃除機 89.0 掃除機 87.9
2 粘着ローラー 49.4 フローリングワイパー 45.5 フローリングワイパー 44.4
3 布雑巾 47.1 粘着ローラー 41.2 布雑巾 42.5
4 フローリングワイパー 41.1 布雑巾 38.5 粘着ローラー 41.5
5 ホコリ取り用お掃除シート 29.3 ホコリ取り用お掃除シート 25.6 ホコリ取り用お掃除シート 25.6
6 ハンディモップ 24.7 ハンディモップ 20.3 ⽔拭き用お掃除シート 21.3
7 ⽔拭き用お掃除シート 21.7 ⽔拭き用お掃除シート 18.6 ハンディワイパー 16.9

専業主婦(n=263) フルタイム(n=301) パート・アルバイト(n=207)

3.1
1.8

1.2

1.0

5.6

3.4

3.1

2.8

5.1

4.5

3.5

3.1

14.9

14.4

15.9

13.0

71.2

75.8

76.3

80.2

ワックス用お掃除シート

スチームクリーナー

スポンジワイプ

固形ワックス

7 ⽔拭き用お掃除シート 21.7 ⽔拭き用お掃除シート 18.6 ハンディワイパー 16.9
8 ハンディワイパー 20.2 ハンディワイパー 17.6 ハンディモップ 14.5
9 化学雑巾 18.6 フロアモップ 15.3 化学雑巾 13.0

10 フロアモップ 17.1 化学雑巾 14.3 マイクロファイバークロス 13.0
11 マイクロファイバークロス 16.0 マイクロファイバークロス 12.0 フロアモップ 11.6
12 ほうき＆ちりとり 12.5 ほうき＆ちりとり 11.0 ほうき＆ちりとり 11.6
13 はたき 10.6 はたき 8.0 ワックス用お掃除シート 9.7
14 ワックス用お掃除シート 9.5 ワックス用お掃除シート 8.0 はたき 8.2
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2.8

よく使う たまに使う 大掃除など特別な時に使う ほとんど使わない 持っていない

※割合が高いものにピンク、低いものにブルーで色付け

14 ワックス用お掃除シート 9.5 ワックス用お掃除シート 8.0 はたき 8.2
15 液体ワックス 6.5 液体ワックス 7.6 液体ワックス 7.2
16 スチームクリーナー 6.1 スチームクリーナー 6.3 スチームクリーナー 3.4
17 スポンジワイプ 4.9 スポンジワイプ 5.0 固形ワックス 3.4
18 固形ワックス 3.8 固形ワックス 4.3 スポンジワイプ 2.9



調査期間： 2017.08.30～09.03
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性836人（平均年齢：44.38歳）

女性（2017年/全国）
「掃除についてのアンケート」

Ｑ１２－２．あなたは寝室の掃除道具（洗剤以外）を何種類持っていますか？

19.4 42.6 19.4 7.2 6.1 5.3専業主婦(n=263)

Ｑ１２－２．あなたは寝室の掃除道具（洗剤以外）を何種類持っていますか？

１種類４種類

５種類以上
6.2%

持っていない
8.1%【全体】 【働き方別】

21.9 40.2 18.6

4.0

3.4

5.6 9.6フルタイム(n=301)

１種類
22.8%

２種類

３種類
18.1%

４種類
4.8%

26.6 37.7 16.9 7.2 8.2パート・アルバイト(n=207)

１種類 ２種類 ３種類 ４種類 ５種類以上 持っていない(n=817)

２種類
40.0%

(%)

Ｑ１２－３．あなたが寝室を掃除する頻度を教えてください

月１回未満
【全体】 【働き方別】

ほぼ毎日
18.5%

２〜３週間に
１回
8.3%

月１回未満
8.6% 24.0

14.6

32.7

15.9

31.6

47.8

6.8

9.6

4.9

12.0

専業主婦(n=263)

フルタイム(n=301)

週３〜５日
25.2%週１〜２日

39.4%

14.6

16.9

15.9

28.5

47.8

38.6

9.6

7.7

12.0

8.2

フルタイム(n=301)

パート・アルバイト(n=207)

(%)
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(n=817) ほぼ毎日 週３〜５日 週１〜２日 ２〜３週間に１回 月１回未満(%)



調査期間： 2017.08.30～09.03
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性836人（平均年齢：44.38歳）

女性（2017年/全国）
「掃除についてのアンケート」

Ｑ１３．掃除道具全般（洗剤以外）であなたが気に入っている道具の名称をひとつ挙げて、その理由も教えてください。Ｑ１３．掃除道具全般（洗剤以外）であなたが気に入っている道具の名称をひとつ挙げて、その理由も教えてください。

年齢 都道府県 未既婚 働き方
Ｑ13．掃除道具全般（洗剤以外）であな

たが気に入っている道具
気に入っている掃除道具の理由

35 埼玉県　 既婚 専業主婦 ウェーブハンディワイパー
多目的に使えるし、ワイパー部分も使い捨てなので気軽に使える。 ホコリなどの汚れがよくとれる。 使い勝手がいいので、子供のお手
伝いに頼みやすい。

44 北海道　 既婚 フルタイム ウエス 捨てにくい衣類をぞうきんとして使って捨てる
49 千葉県　 既婚 パート・アルバイト ウェット　フローリングシート 手を汚さずに汚れが落ちるから。気が向いた時にさっと掃除ができるから。

順位 お気に入りの掃除道具 (n)

1
フローリングワイパー（クイッ
クルワイパーなど）

112

2 掃除機 92

＜気に入っている道具 トップ１０＞ ＜FA抜粋＞

49 千葉県　 既婚 パート・アルバイト ウェット　フローリングシート 手を汚さずに汚れが落ちるから。気が向いた時にさっと掃除ができるから。
56 大阪府　 独身 フルタイム ウエットシート 雑巾だと使った後洗わないといけないが、そのまま捨てたらいいだけだから。
46 東京都　 既婚 パート・アルバイト お掃除ロボット 外出している時に掃除をしてくれているので、時間を有効に使える
38 大阪府　 既婚 パート・アルバイト クイックルハンディ―ワイパー テレビや電化製品周りの埃が本当によくとれるので。
36 東京都　 既婚 専業主婦 クィックルワイパー 軽くてお手軽で、少し気になればサッと埃を取れる所。 汚くなったらモップの部分だけ差替え出来る所もエコで良い。
53 兵庫県　 独身 そのほか クイックルワイパー いろんな形があり、フロアー、ほこりキャッチなど、場所によって使い分けるときれいに掃除できる。
32 福岡県　 既婚 パート・アルバイト クイックルワイパー クイックルワイパーさえあればいつでも床掃除ができるので。 捨てられますし、便利です。
48 大阪府　 既婚 専業主婦 クイックルワイパー ドライシートなら気軽に毎日使え洗ったり干したりしなくていいし、しゃがんで拭いたりしないので姿勢が楽だから。
66 岡山県　 既婚 専業主婦 クイックルワイパー 軽いし、畳も床もこれ一つで気軽に掃除できるところ、掃除機をかけるほどのこともない時に使います。
28 東京都　 既婚 フルタイム クイックルワイパー 掃除機は重くて面倒な日もすぐにかけられる 床の拭き掃除はなかなかやる気が起きないけれど、ウェットシートだと簡単！

2 掃除機 92
3 メラミンスポンジ（激落ちくん 73
4 粘着カーペットクリーナー 61
5 コードレス掃除機 28

6
ハンディワイパー（ウェーブ、
クイックルワイパーなど）

24

7 ロボット掃除機（ルンバなど） 21 28 東京都　 既婚 フルタイム クイックルワイパー 掃除機は重くて面倒な日もすぐにかけられる 床の拭き掃除はなかなかやる気が起きないけれど、ウェットシートだと簡単！
42 千葉県　 既婚 専業主婦 クイックルワイパー 掃除機を出すのが億劫なときに手軽。
37 神奈川県　 独身 フルタイム クイックルワイパー 掃除道具の出し入れが簡単で、夜中でも隣人に気兼ねなく使えるから。
35 大阪府　 既婚 フルタイム クイックルワイパー 髪の毛やホコリもしっかりとれるからです。深夜でも近所に迷惑なく掃除出来ます。
25 栃木県　 独身 フルタイム クイックルワイパー 立ったまま掃除ができて腰を痛めないし、部屋を歩くついでに使えば、簡単に掃除ができるから。
44 東京都　 独身 フルタイム コードレス掃除機 コードレスにしたら、掃除機を出したりかけたりの面倒が一気になくなって、気軽にできるようになった。これは画期的！

37 宮城県　 独身 そのほか コードレス掃除機
コードレスの掃除機になってから掃除が楽になりました。 掃除機は重いし面倒くさいという概念がなくなったのが大きいと思います。 ロ
ボット掃除機、水拭き機はもっと楽なんでしょうね～。

49 千葉県　 既婚 専業主婦 コードレス掃除機 小型で軽量、コードが無いので面倒だと思う事なく直ぐに掃除にとりかかれる。
31 青森県　 既婚 専業主婦 コロコロ ホコリも髪の毛も取れるし、掃除機を出さなくてもいい

7 ロボット掃除機（ルンバなど） 21
8 モップ 20
9 雑巾 16

10 ハンディクリーナー 14

31 青森県　 既婚 専業主婦 コロコロ ホコリも髪の毛も取れるし、掃除機を出さなくてもいい

60 東京都　 既婚 フルタイム コロコロ
髪の毛やごみを見つけたら、柄の長いコロコロを使ってすぐに掃除している。毎日続けているので、掃除機がけは頻繁にしなくても大丈
夫です。台所、洗面所、浴室他ほぼ毎日入浴後の掃除している。

38 宮城県　 既婚 フルタイム コロコロ
毎日、床を水拭きしますが、髪の毛や小さなホコリなどが取り切れないことも。だからこそ、コロコロが必須。コロコロだと畳の小さなごみ
もちゃんとキャッチしてくれるし、どれくらい取れたか目視できます。ペットがいるので、毛も落ちますし、コロコロがない生活は、考えられ
ません。

37 大阪府　 独身 そのほか コロコロ(粘着シート)
キッチリ掃除出来ていると思ってもコロコロをすると、意外とゴミが取れて楽しいので、気がつくとコロコロしています。 手軽に出来てお気
に入りです。

34 千葉県　 既婚 フルタイム ダイソンＶ８ コードレスなのに大吸引力！ 高かったけど買ってよかった！！！
32 東京都　 既婚 フルタイム ダイソンのコード付き掃除機 毎回ほこりがビックリするくらい取れて（塵みたいなものも）気持ちがいい
47 東京都　 既婚 専業主婦 ダイソン掃除機 吸引力が良いので細かい埃など綺麗に取れる。毎日かけていても埃が溜まっているのが目に見えて分かる。
38 東京都　 既婚 フルタイム ダスキンのフロアモップ 毎日髪の毛が落ちているのをサッと掃除できる。お掃除ロボットだとブラシに絡まるし、掃除機を出すのもめんどくさいので便利です。
49 愛知県　 既婚 パート・アルバイト ダスキンモップ 月に一回必ず交換があるので、使わないともったいないから頑張って掃除をしないといけない気持ちになる。
43 愛知県　 既婚 そのほか ダスキンモップ 夜に使っても音が出ない ホコリをしっかり取ってくれる 定期的に新しい物に取り替えてもらえる
32 神奈川県　 既婚 パート・アルバイト トイレスタンプクリーナー スタンプをしているだけで、消臭効果もあるし、あまり汚れないのでお掃除が楽！
76 東京都　 既婚 専業主婦 ハンディモツプ かがまなくても掃除ができる

48 東京都　 既婚 フルタイム ハンディ掃除機
準備が簡単。置く場所取らず、使いたい場所に置けるから掃除したいと思ったらすぐ掃除できる。 砂ホコり取り性能は劣るが、目に付く
髪の毛や犬の毛、大きなゴミがさっと掃除できるので、洗面所に常備しています！

33 兵庫県　 既婚 パート・アルバイト マキタの掃除機
軽くてコードレスでとても吸い込みもよくて使いやすい。ゴミパックの替え方も簡単で楽天。スマートで色も何種類かあるので良い。リビン
グに置いておいてもすぐにかけることができるから

48 千葉県　 既婚 パート・アルバイト メラミンスポンジ お風呂や台所にガラストップ油も煤も一回でキレイになる。 そしてお風呂の蛇口付近もピカピカになる
29 神奈川県　 既婚 フルタイム メラミンスポンジ 何かと汚いところを見つけたら、メラミンスポンジで対処します。はじめからカットしてあるものが個人的には好き。

42 大阪府　 独身 そのほか メラミンスポンジ
食器の茶渋取りなどに使ったあとすこしへたってきたら、シンク周りの掃除用にしたり（ささっと擦るだけでシンクが光るほど綺麗になるの
で楽しい）、洗面台に置いておいて毎日ささっと台を掃除していれば大掃除要らずで楽。

49 大阪府　 既婚 フルタイム ルンバ 勝手にお掃除してくれるのでその間他の事ができて助かります。

33 青森県　 独身 パート・アルバイト 激落ちくん
水だけである程度の汚れが取れるのと、洗剤が無くても使えるという点が凄く便利なので。ちょっと掃除しようかな、という時に軽く擦る
だけで取れるのは楽だし何より簡単に汚れが取れていくので楽しい。
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47 京都府　 既婚 フルタイム 雑巾 シートでは取れなくても　雑巾が一番キレイになる　便利なものはたくさん出ているが　これが一番私には合っている
30 東京都　 既婚 フルタイム 雑巾 すぐ捨てれるから、要らないものの整理
33 福岡県　 既婚 フルタイム 雑巾 たくさんの面を使って効率よく掃除をした後に惜しみなく捨てられるし，結局一番使い勝手がいいので。
43 神奈川県　 既婚 フルタイム 掃除機 アレルギー体質のため、掃除機は部屋の床、壁、机の上のほこりをすいとり気持ちよく生活できるので。
33 千葉県　 既婚 専業主婦 掃除機 コードレス充電式は普段用。普通の掃除機はちゃんとかけたい時。 毎日掃除機します。掃除機さえあれば部屋は綺麗になります。
35 東京都　 既婚 専業主婦 掃除機 ダイソンV8を愛用してます。 コードレスだからいつでもどこでも簡単にお掃除できるし、室内の空気もきれいになるので嬉しい限り！



調査期間： 2017.08.30～09.03
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性836人（平均年齢：44.38歳）

女性（2017年/全国）
「掃除についてのアンケート」

Ｑ１４－１．あなたが持っているキッチン掃除用洗剤をすべてお選びください。あてはまるものをいくつでもＱ１４－１．あなたが持っているキッチン掃除用洗剤をすべてお選びください。あてはまるものをいくつでも

96.2

79.8

59.6

台所用洗剤

漂白剤

排⽔口・パイプクリーナー
(%)

59.6

52.0

51.6

40.1

排⽔口・パイプクリーナー

重曹

台所用クレンザー

アルコールスプレー

(%)

【働き方別】 (%)※割合が高いものにピンク、低いものにブルーで色付け
27.8

20.9

10.6

1.2

クエン酸

セスキ炭酸ソーダ

アルカリ電解⽔クリーナー

何も持っていない

台所用洗
剤

漂白剤 台所用ク
レンザー

排⽔口・
パイプク
リーナー

重曹 クエン酸 セスキ炭
酸ソーダ

アルカリ電
解⽔クリー
ナー

アルコール
スプレー

何も持っ
ていない

その他

専業主婦(n=268) 96.3 82.8 53.7 60.4 53.0 31.7 25.4 9.7 44.0 0.7 1.1
フルタイム(n=310) 95.5 75.8 47.1 59.4 50.0 26.5 14.2 10.6 33.2 1.6 2.6
パート・アルバイト(n=212) 97.2 81.1 54.7 59.4 55.7 25.0 25.5 11.8 46.7 0.9 0.0

1.7その他

Ｑ１４－２．あなたはキッチン掃除用の洗剤を何種類持っていますか？

パート・アルバイト(n=212) 97.2 81.1 54.7 59.4 55.7 25.0 25.5 11.8 46.7 0.9 0.0

１種類

持っていない
1.7%

１種類
15.8%

２種類
27.5%

４種類
9.7%

５種類以上
21.8%
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27.5%

３種類
23.6%

9.7%



調査期間： 2017.08.30～09.03
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性836人（平均年齢：44.38歳）

女性（2017年/全国）
「掃除についてのアンケート」

Ｑ１５－１．あなたが持っている浴室掃除用洗剤をすべてお選びください。あてはまるものをいくつでもＱ１５－１．あなたが持っている浴室掃除用洗剤をすべてお選びください。あてはまるものをいくつでも

89.4

63.3

36.5

21.2

浴室用洗剤

カビ取り用洗剤

排⽔口・パイプクリーナー

重曹 (%)21.2

21.1

17.6

16.5

12.1

10.4

重曹

漂白剤

防カビスプレー

風呂釜洗浄剤

クエン酸

くん煙式防カビ剤

(%)

10.4

9.2

8.1

5.4

2.3

くん煙式防カビ剤

浴室用クレンザー

セスキ炭酸ソーダ

アルコールスプレー

アルカリ電解⽔クリーナー

【働き方別】 (%)

浴室用洗
剤

漂白剤 浴室用ク
レンザー

カビ取り用
洗剤

くん煙式
防カビ剤

防カビスプ
レー

風呂釜洗
浄剤

排⽔口・
パイプク
リーナー

重曹 クエン酸 セスキ炭
酸ソーダ

アルカリ電
解⽔クリー
ナー

アルコール
スプレー

何も持っ
ていない

その他

専業主婦(n=268) 89.6 20.5 10.4 65.7 12.3 16.4 20.5 42.5 20.1 12.3 9.7 1.5 6.3 2.6 1.1

※割合が高いものにピンク、低いものにブルーで色付け

Ｑ１５－２．あなたは浴室掃除用の洗剤を何種類持っていますか？

2.3

3.1

1.1

アルカリ電解⽔クリーナー

何も持っていない

その他

専業主婦(n=268) 89.6 20.5 10.4 65.7 12.3 16.4 20.5 42.5 20.1 12.3 9.7 1.5 6.3 2.6 1.1
フルタイム(n=310) 90.3 20.0 10.3 62.3 8.4 18.4 15.8 32.3 20.3 11.3 5.8 1.9 4.2 2.9 1.3
パート・アルバイト(n=212) 90.6 20.8 6.1 62.7 10.4 19.8 14.2 36.3 24.1 12.3 9.0 3.3 4.7 3.3 0.5

Ｑ１５－２．あなたは浴室掃除用の洗剤を何種類持っていますか？

５種類以上
9.4%

持っていない
3.1%

浴室はない
0.4%

１種類
22.7%

３種類

４種類
7.4%

9.4%
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２種類
35.2%

21.8%



調査期間： 2017.08.30～09.03
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性836人（平均年齢：44.38歳）

女性（2017年/全国）
「掃除についてのアンケート」

Ｑ１６－１．あなたが持っているトイレ掃除用洗剤をすべてお選びください。あてはまるものをいくつでも

58.1

54.4

34.6

22.2

20.9

トイレ用液体洗剤

トイレ用スプレー洗剤

除菌クリーナー

トイレタンクに置く洗浄剤

トイレ用スタンプ式洗剤 20.9

10.9

9.8

9.0

6.6

5.1

トイレ用スタンプ式洗剤

流せる洗剤付ブラシ

重曹

漂白剤

クエン酸

セスキ炭酸ソーダ

(%)

5.1

4.8

4.7

4.5

4.2

セスキ炭酸ソーダ

アルコールスプレー

シャワートイレのノズル用クリーナー

トイレ用クレンザー

トイレタンク洗浄剤

【働き方別】 (%)

トイレ用ス
プレー洗

トイレ用
液体洗剤

トイレ用ス
タンプ式

流せる洗
剤付ブラ

トイレタン
クに置く洗

漂白剤 トイレ用ク
レンザー

トイレタン
ク洗浄剤

除菌クリー
ナー

尿石クリー
ナー

シャワート
イレのノズ

重曹 クエン酸 セスキ炭
酸ソーダ

アルカリ電
解⽔クリー

アルコール
スプレー

何も持っ
ていない

その他

※割合が高いものにピンク、低いものにブルーで色付け

3.1

1.3

2.6

1.8

尿石クリーナー

アルカリ電解⽔クリーナー

何も持っていない

その他

プレー洗
剤

液体洗剤 タンプ式
洗剤

剤付ブラ
シ

クに置く洗
浄剤

レンザー ク洗浄剤 ナー ナー イレのノズ
ル用クリー
ナー

酸ソーダ 解⽔クリー
ナー

スプレー ていない

専業主婦(n=268) 52.6 58.6 21.3 11.9 26.1 10.4 4.9 5.6 34.3 4.1 5.6 9.3 8.2 6.0 1.1 5.6 2.2 1.9
フルタイム(n=310) 54.5 56.1 21.6 11.6 18.1 7.7 4.5 3.2 34.2 3.9 4.2 7.7 4.2 2.9 1.6 3.5 3.5 2.3
パート・アルバイト(n=212) 59.4 60.4 20.8 8.0 21.2 8.0 3.3 3.8 36.3 1.4 4.2 14.2 8.5 7.1 0.9 4.2 0.9 0.9

Ｑ１６－２．あなたはトイレ掃除用の洗剤を何種類持っていますか？

５種類以上

持っていない
3.1%

トイレはない
0.1%

１種類
32.7%

３種類
18.8%

４種類
6.9%

5.3%
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２種類
33.1%

18.8%



調査期間： 2017.08.30～09.03
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性836人（平均年齢：44.38歳）

女性（2017年/全国）
「掃除についてのアンケート」

Ｑ１７－１．あなたが持っているリビング・ダイニング掃除用洗剤をすべてお選びください。あてはまるものをいくつでもＱ１７－１．あなたが持っているリビング・ダイニング掃除用洗剤をすべてお選びください。あてはまるものをいくつでも

49.9

21.4

21.3

住宅用洗剤

フローリングケア剤

重曹 21.3

17.1

11.1

重曹

アルコールスプレー

セスキ炭酸ソーダ

(%)

(%)
10.0

7.5

25.1

クエン酸

アルカリ電解⽔クリーナー

何も持っていない

住宅用洗
剤

フローリン
グケア剤

重曹 クエン酸 セスキ炭
酸ソーダ

アルカリ電
解⽔クリー
ナー

アルコール
スプレー

何も持っ
ていない

その他

専業主婦(n=268) 53.0 22.4 21.6 10.1 11.6 7.1 19.4 21.3 1.1

【働き方別】 (%)※割合が高いものにピンク、低いものにブルーで色付け

Ｑ１７－２．あなたはリビング・ダイニング掃除用の洗剤を何種類持っていますか？

1.4その他

専業主婦(n=268) 53.0 22.4 21.6 10.1 11.6 7.1 19.4 21.3 1.1
フルタイム(n=310) 45.8 22.6 18.4 8.1 8.7 8.7 16.1 28.7 1.9
パート・アルバイト(n=212) 52.8 19.3 24.1 12.3 13.7 7.1 17.0 23.6 0.5

リビング・ダイニング
はない
3.0%

１種類
37.3%

４種類

５種類以上
3.6%

持っていない
22.4%
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２種類
22.8%３種類

8.6%

４種類
2.3%



調査期間： 2017.08.30～09.03
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性836人（平均年齢：44.38歳）

女性（2017年/全国）
「掃除についてのアンケート」

Ｑ１８．掃除用洗剤全般であなたが気に入っている洗剤の名称をひとつ挙げて、その理由も教えてください。Ｑ１８．掃除用洗剤全般であなたが気に入っている洗剤の名称をひとつ挙げて、その理由も教えてください。

＜気に入っている洗剤 トップ１０＞ ＜FA抜粋＞

順位
お気に入りの
掃除用洗剤

(n)

1 マジックリン 69

年齢 都道府県 未既婚 働き方
Ｑ18．掃除用洗剤全般であな
たが気に入っている洗剤

気に入っている掃除用洗剤の理由

43 東京都　 独身 フルタイム マジックリン バス・トイレ・キッチン等、全部マジックリン推しです
60 滋賀県　 既婚 専業主婦 マジックリン 汚れが良く落ちるから
53 東京都　 既婚 パート・アルバイト マジックリン 換気扇など幅広く使えるから
37 愛知県　 既婚 専業主婦 トイレマジックリン　アロマ すごくいい匂いで掃除が苦でない

1 マジックリン 69
2 重曹 48
3 セスキ炭酸ソーダ 36
4 マイペット 28
5 アルカリ電解水 26

カビキラー 23
アルコールスプレー 23

6

33 青森県　 独身 パート・アルバイト バスマジックリン アロマタイプで期間限定で色々な香りが出るのと、手が荒れないので愛用してます。洗剤臭さが無いのが嬉しいです。
35 埼玉県　 既婚 専業主婦 バスマジックリン 泡状で出てくるので、汚れを吸着してくれる。流すだけなので、お手軽に使用できる。
45 神奈川県　 既婚 フルタイム 重曹 100円ショップで気軽に買え汚れがよく落ちるから。
34 福島県　 独身 フルタイム 重曹 クエン酸と一緒に使うことで除菌効果が高まる、成分が強力すぎない
33 北海道　 既婚 フルタイム 重曹 なんにでも応用して使えるし、有害でないところが良いと思います。

51 東京都　 既婚 フルタイム 重曹
手あれをすることから、重曹とクエン酸を使うようになりましたが、全く不便がない! しかも、○○用と用途を限定しないので、重曹ひと
つあれば色々なところのお掃除ができて便利!

30 大阪府　 既婚 専業主婦 セスキの激落ちくん 油汚れも含めて様々な汚れが本当に簡単に取れる上に、高くないからです！
とにかく日々の掃除に役立つ。だいたいの汚れはこれで取れる。セスキ炭酸ナトリウムを買って自分でスプレーを作れば毎日のキッアルコールスプレー 23

8 キッチンハイター 19
9 ウタマロクリーナー 15

10 クレンザー 11

6
42 大阪府　 独身 そのほか セスキ炭酸スプレー

とにかく日々の掃除に役立つ。だいたいの汚れはこれで取れる。セスキ炭酸ナトリウムを買って自分でスプレーを作れば毎日のキッ
チン、コンロ周り、床のモップがけなどの掃除にガンガン使えてお得でものすごくらくちん。

44 埼玉県　 既婚 専業主婦 セスキ炭酸ソーダ さっと拭くだけで、汚れも落ち、二度拭きしなくて良いので。
38 宮城県　 既婚 フルタイム ガラスマイペット ガラス、鏡は、毎日ピカピカにしています。ガラスマイペットは優秀です。いつでも綺麗になります。
53 東京都　 既婚 専業主婦 かんたんマイペット ２度拭き不要で、黒ずみがきれいに落ちる
49 大阪府　 独身 パート・アルバイト かんたんマイペット 二度拭きがいらないし除菌効果もあるから
37 大阪府　 独身 そのほか マイペット どこでも使えるのが良いです。 除菌も出来て、スプレー式で楽チンで使い勝手がよいです。
42 兵庫県　 既婚 パート・アルバイト アルカリ電解水 リビング、キッチン、ダイニング問わず、油っぽい汚れがよく落ち、その後洗剤にありがちなベタベタがない。
28 兵庫県　 既婚 パート・アルバイト アルカリ電解水 小さい子供がいるので、口にするものでもふけるのが便利。
44 東京都　 独身 フルタイム アルカリ電解水 猫がいるので、猫に無害でけっこう汚れが落ちるので重宝している44 東京都　 独身 フルタイム アルカリ電解水 猫がいるので、猫に無害でけっこう汚れが落ちるので重宝している
34 千葉県　 既婚 フルタイム 強アルカリ水 ２度拭きの必要がなく、どこにでも使えるのがいいです。 油汚れにも効果大です。
42 香川県　 既婚 専業主婦 カビキラー においはきついがしっかり落ちるから
29 大阪府　 既婚 フルタイム カビキラー 何度もリピートしています。 こすらなくていいのがいいです。
62 大阪府　 既婚 専業主婦 カビキラー 浴室のカビ落としによく使います。
48 神奈川県　 既婚 専業主婦 アルコールスプレー 食品にかかっても安心な安全さ。 手軽に使えるところ。
38 東京都　 既婚 フルタイム アルコールスプレー 水拭きは逆に菌を広げているようで嫌なので、特にキッチンやダイニングはアルコールスプレーで拭き取ります。
48 大阪府　 既婚 専業主婦 アルコール除菌スプレー どこでも使えて安全そうだから。掃除して除菌もでき蒸発するのでから拭きもいらないので楽だから。
60 神奈川県　 既婚 専業主婦 キッチンハイター キッチンだけでなく、洗面台、トイレ、お風呂等カビやヌメリには全て使えて便利60 神奈川県　 既婚 専業主婦 キッチンハイター キッチンだけでなく、洗面台、トイレ、お風呂等カビやヌメリには全て使えて便利
31 愛知県　 既婚 パート・アルバイト キッチンハイター キッチン以外にも風呂トイレなども使いまわせるし安い
57 東京都　 既婚 専業主婦 キッチンハイター 除菌だけでなく消臭も同時に出来るので
51 兵庫県　 既婚 パート・アルバイト ウタマロクリーナー 浴室、リビングなど幅広く使える。手肌に優しい。
55 大阪府　 既婚 フルタイム ウタマロクリーナー スプレー式で　さっと拭く事ができますし、手袋をしないで素手で扱っても手荒れしないので。
44 大阪府　 独身 そのほか ウタマロクリーナー 洗浄力が強く、スプレーするだけできれいに落ちるので掃除が楽です。
51 神奈川県　 独身 フルタイム クリームクレンザー 食器、シンク、ごとく等なんにでも使えて油落ちもいいので。
41 大阪府　 独身 フルタイム クレンザー 液体洗剤で落ちない汚れも取れる。
53 香川県　 既婚 専業主婦 クレンザー 油汚れやこびりつきの物がすっきり落ちるので必需品です。
28 神奈川県　 既婚 フルタイム オキシクリーン 何にでも使える点です。お風呂掃除はもちろん、キッチンでも洗濯でも、幅広く利用しています。28 神奈川県　 既婚 フルタイム オキシクリーン 何にでも使える点です。お風呂掃除はもちろん、キッチンでも洗濯でも、幅広く利用しています。
31 岐阜県　 既婚 フルタイム オキシクリーン 割安で汚れが落ちるので重宝してます。手も荒れない。
46 岡山県　 既婚 専業主婦 オレンジクリーナー よく汚れがとれていろんなところに使えるから。
38 兵庫県　 既婚 専業主婦 オレンジクリーナー 二度ぶきの必要がない。高い洗浄力
47 東京都　 既婚 専業主婦 クエン酸 いろんなところで使えるので
31 東京都　 既婚 フルタイム クエン酸 水垢がきれいになる。
28 三重県　 独身 フルタイム トイレのスタンプ 手軽に使えて、毎日交換が不要なところが嬉しいです。
47 東京都　 既婚 パート・アルバイト ドメスト 強力に落ちるところが気に入っています。
59 埼玉県　 既婚 パート・アルバイト ドメスト 主にトイレに使っていますが、ささっときれいになります。
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33 京都府　 既婚 専業主婦 パイプクリーナー 流しておいておくだけで 見たくもない部分がキレイになって 臭いもきにならなくなるから
29 神奈川県　 既婚 フルタイム パイプユニッシュ 何かと便利。キッチンのぬめりにも洗面台のつまりにも使えて重宝してます。
36 千葉県　 既婚 フルタイム まめピカ トイレと洗面所にそれぞれおいています。 ティッシュでもボロボロにならないし、トイレではそのままペーパーがながせて便利
29 千葉県　 既婚 パート・アルバイト ルックお風呂の洗剤 お風呂掃除は結構多いですし、一番綺麗に落ちるのでこの洗剤が好きですね。
47 大阪府　 独身 フルタイム 流せるトイレブラシ 洗剤のついた付け替えブラシで洗ったあとトイレにそのまま流せるので便利



調査期間： 2017.08.30～09.03
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性836人（平均年齢：44.38歳）

女性（2017年/全国）
「掃除についてのアンケート」

Ｑ１９．掃除代行をお願いしたことがありますか？ Ｑ２０．掃除代行をお願いしたことがあると答えた方、Ｑ１９．掃除代行をお願いしたことがありますか？ Ｑ２０．掃除代行をお願いしたことがあると答えた方、

どこの掃除をお願いしましたか？あてはまるものをいくつでも
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調査期間： 2017.08.30～09.03
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性836人（平均年齢：44.38歳）

女性（2017年/全国）
「掃除についてのアンケート」

Ｑ２１．掃除代行をお願いしたことがあると答えた方、掃除代行の満足度Ｑ２１．掃除代行をお願いしたことがあると答えた方、掃除代行の満足度

やや不満
7.6%

不満
3.8%

とても満足
している
21.9%

どちらでもない
9.5%

(n=105)

まあ満足
している
57.1%

Ｑ２２．頼んだことはあるが今は頼んでいない、頼んだことはないと答えた方、今後掃除代行を利用したいかどうか

利用したい利用したい
45.0%利用したくない

55.0%
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(n=787)



調査期間： 2017.08.30～09.03
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性836人（平均年齢：44.38歳）

女性（2017年/全国）
「掃除についてのアンケート」

Ｑ２１．掃除代行をお願いしたことがあると答えた方、掃除代行の満足度でそう答えた理由について教えてください（FA抜粋）Ｑ２１．掃除代行をお願いしたことがあると答えた方、掃除代行の満足度でそう答えた理由について教えてください（FA抜粋）

年齢 都道府県 未既婚 働き方 掃除代行の満足度 掃除代行の満足度の理由

38 福岡県　 既婚 フルタイム 1.とても満足している 5年使っていたエアコンがきれいになった。臭いが無くなった。

37 神奈川県　 既婚 パート・アルバイト 1.とても満足している
換気扇の取り外し方がわからず、気になっていたのをやってもらい、本当にきれいになった。 また、小さな子がおり、毎日の掃除で手が行き届かなかった
ところまで綺麗になってすごくよかったので。

31 東京都　 既婚 フルタイム 1.とても満足している 頑固な浴室汚れを落としてもらえた
41 大阪府　 既婚 フルタイム 1.とても満足している 個人でやっているところに頼んだのですが、押し付けがましくなく、非常に綺麗にしていただいたから。41 大阪府　 既婚 フルタイム 1.とても満足している 個人でやっているところに頼んだのですが、押し付けがましくなく、非常に綺麗にしていただいたから。
38 神奈川県　 既婚 専業主婦 1.とても満足している 産後の掃除はとてもたすかりました。 エアコンクリーニングスッキリして、大満足です。
37 東京都　 既婚 フルタイム 1.とても満足している 自分ではここまでキレイにならないくらいキレイになったので
36 千葉県　 独身 フルタイム 1.とても満足している 自分ではできないから プロの手できれいになっているという安心感
39 神奈川県　 既婚 専業主婦 1.とても満足している 自分ではできない所を分解洗浄してきれいにしてもらえたので。
42 千葉県　 既婚 パート・アルバイト 1.とても満足している 自分で届かない所まで、専用洗剤を使って綺麗にしてくれるし、手垢など汚れが付きにくくなったので

38 宮城県　 既婚 フルタイム 1.とても満足している
吹き抜けのガラス、サーキュレーターは自分では危険なのでできません。 業者さんが綺麗にしてくれたおかげで吹き抜けの窓からの景色も良く見え、いい
気分です。気分です。

32 東京都　 既婚 フルタイム 1.とても満足している 丁寧に素早く、かつリーズナブルにやっていただけたから
34 兵庫県　 既婚 フルタイム 1.とても満足している 普段見えない汚れが排水でしっかりと目視でき、すっきりしました。
33 東京都　 既婚 フルタイム 1.とても満足している 浴槽のみならず、シャンプーなどのボトルも1本1本洗ってくれた。

28 大阪府　 独身 フルタイム 2.まあ満足している
エアコンは自分で出来る限り掃除してみましたが、スプレーやフィルター等だけでは中のファン部分や基盤近くまでは中々難しく、依頼しました。やはりプロ
の機械や基盤を濡らさず綺麗にする技術は凄いなと感じました。カビ臭などの臭いも消え、奥の中にある埃も綺麗になり、身体にも良いと思いました。

41 大阪府　 既婚 フルタイム 2.まあ満足している お風呂の浴槽をはずしての高圧洗浄など、素人には出来ないプロの技だから。
54 東京都　 既婚 専業主婦 2.まあ満足している キッチンの換気扇は油でプロペラを外せなかったがやってもらって助かった。
56 神奈川県　 既婚 そのほか 2.まあ満足している きれいにしてくれてありがたい。そのあとの営業がめんどくさい
34 千葉県　 既婚 フルタイム 2.まあ満足している プロの力とはいえ、お値段が高いので、あまり積極的には利用できません。
48 千葉県　 既婚 パート・アルバイト 2.まあ満足している 換気扇は油まみれで日常出来ないから
33 青森県　 独身 パート・アルバイト 2.まあ満足している 結局自分で掃除するのとあまり変わらなかったから
42 福岡県　 独身 フルタイム 2.まあ満足している 見えないところなので、どのくらいきれいになったのかわからないから
36 北海道　 既婚 パート・アルバイト 2.まあ満足している 高額だったので、それ相当のクオリティは当たり前だと思う
46 神奈川県　 独身 そのほか 2.まあ満足している 最初から完璧は望んでなかったので、まあこんなものだろうという感じでした。
33 福岡県　 既婚 フルタイム 2.まあ満足している 仕上がり具合は良いが、料金が高いと思うから。33 福岡県　 既婚 フルタイム 2.まあ満足している 仕上がり具合は良いが、料金が高いと思うから。
49 神奈川県　 独身 フルタイム 2.まあ満足している 思ったより綺麗にはなっていなかった。
47 東京都　 独身 フルタイム 2.まあ満足している 自分ではできない場所で、そこそこきれいにしてもらえたから
36 東京都　 既婚 フルタイム 2.まあ満足している 自分で掃除するのは億劫だったので、ある程度掃除していただいてからは、掃除がしやすくなりました。
33 福岡県　 既婚 パート・アルバイト 2.まあ満足している 人が来ることによって、片付けもするし、手が届かないとこまで綺麗にしてくれます。

37 埼玉県　 既婚 専業主婦 2.まあ満足している
掃除専門の会社ではなかったので掃除のプロではなかった。 普通のオバチャンがきて、「こういうところは小まめに掃除すれば簡単に落ちるのに～」と言
われてなんだか嫌な気分になった。できてればあんた達呼ばないよって言いたかった。 お試し価格でやってもらったから文句いえませんでした。

38 宮城県　 既婚 専業主婦 2.まあ満足している 普段はエアコン用のクリーナーだけで済ませていたが、内部の自分ではできないところまできれいにしてもらえてスッキリ！
53 香川県　 既婚 専業主婦 2.まあ満足している 普段レンジフードは表面だけの掃除で中の油のこびりつきつまで分解してしないので掃除代行の方は内部まで綺麗にしてくれるので満足している。
42 兵庫県　 既婚 パート・アルバイト 3.どちらでもない 2箇所にわけてお願いし、片方は満足だったが水回りを頼んだ業者は良くなかった。
58 千葉県　 既婚 パート・アルバイト 3.どちらでもない とても自分じゃできないと思ったが、もし大変さを承知でやるなら素人にもやれる程度の技だった。プロの仕事ではない。

50 神奈川県　 既婚 専業主婦 3.どちらでもない
複数業者にお願いした。築年数がたっていてもとよりあまりきれいでないので無理もないが、お風呂をお願いしたときはほとんど何も変わってないなと思っ
た。また業者が使った洗剤のシミのようなものが残っている。別の業者には、こちらに入居前にトイレをお願いした。きれいになっていた

48 東京都　 独身 フルタイム 4.やや不満 フローリングなど機械で掃除していて、ざっくりやっている感じ。もっと目で見て、個別の小さい汚れに丁寧に取り組んで欲しかった
42 岡山県　 既婚 パート・アルバイト 4.やや不満 代行を呼ぶための掃除をした。時間契約になるので何をしてもらうのかリストアップしておかないといけない。…面倒だった。
55 大阪府　 既婚 フルタイム 4.やや不満 徹底的にしていただきたかったのですが、少し雑でしたので
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55 大阪府　 既婚 フルタイム 4.やや不満 徹底的にしていただきたかったのですが、少し雑でしたので
32 大阪府　 既婚 フルタイム 4.やや不満 防カビをしてもらったのに、そのあとすぐにカビがはえたから
40 東京都　 既婚 フルタイム 4.やや不満 浴室の床の汚れが残っていた。
38 福岡県　 既婚 パート・アルバイト 5.不満 シルバーセンターに頼んだら、私より下手な仕上がりだった
40 福岡県　 独身 パート・アルバイト 5.不満 シンクをキズだらけにされたから。
36 大阪府　 既婚 フルタイム 5.不満 期待外れ



調査期間： 2017.08.30～09.03
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性836人（平均年齢：44.38歳）

女性（2017年/全国）
「掃除についてのアンケート」

Ｑ２２．頼んだことはあるが今は頼んでいない、頼んだことはないと答えた方、今後掃除代行を利用したいかどうかでそう答えた理由を教えてください（FA抜粋）Ｑ２２．頼んだことはあるが今は頼んでいない、頼んだことはないと答えた方、今後掃除代行を利用したいかどうかでそう答えた理由を教えてください（FA抜粋）

年齢 都道府県 未既婚 働き方
今後掃除代行を利用

したいかどうか
掃除代行の利用意向理由

36 大阪府　 既婚 パート・アルバイト 1.利用したい
2ヶ月の乳児がいるので、埃やカビは気になるけど、なかなかガッツリ掃除ができない状況です。夫も仕事が忙しくて一緒に掃除できる機会も少なく…プロなら細
かいところまで綺麗に仕上がるんだろうなぁと憧れます。

64 兵庫県　 既婚 専業主婦 1.利用したい 60を過ぎて、やはり、年々、大掃除に負担を感じるようになったから。
24 千葉県　 独身 フルタイム 1.利用したい あまりに掃除をサボりすぎて、自分では触りたくもないところもやってもらえるから。
38 兵庫県　 既婚 専業主婦 1.利用したい エアコンの内部洗浄やフローリングのワックスがけ、網戸の掃除が苦手。でもそこがきれいだと家全体が居心地が良いので、プロの手でお願いしたい
45 埼玉県　 既婚 フルタイム 1.利用したい お風呂だけはやってもらいたい。すぐに水垢がついてしまい、落としてはいるものの隅まで出来てない気がするので45 埼玉県　 既婚 フルタイム 1.利用したい お風呂だけはやってもらいたい。すぐに水垢がついてしまい、落としてはいるものの隅まで出来てない気がするので
48 神奈川県　 既婚 専業主婦 1.利用したい お風呂掃除は体力を使うし、汚れを落とすのも大変なので、お風呂掃除なら頼みたい。
32 神奈川県　 既婚 専業主婦 1.利用したい キッチンの換気扇や、浴槽の内側、エアコン等、自分では難しい場所をプロにお願いしてみたい。
44 兵庫県　 既婚 パート・アルバイト 1.利用したい クーラーの掃除や換気扇の専門分野のある物の掃除の仕方がわからないから
40 東京都　 独身 フルタイム 1.利用したい どれだけ綺麗になるのか、また掃除の仕方を伝授してもらいたい
41 大阪府　 独身 フルタイム 1.利用したい なかなか仮住まいのマンションでは、本格的な掃除道具を揃えるのは難しいため。
35 東京都　 既婚 専業主婦 1.利用したい ハウスダストアレルギーがあるので全部お願いできるものならしたい

40 東京都　 既婚 パート・アルバイト 1.利用したい
プロの仕事を見てみたい！ 日々掃除しているので、あまり大掃除はしていないのですが、網戸や窓、換気扇、エアコンフィルターなど、やはりプロの手を借りたほ
うが手っ取り早い箇所もありますから。

34 兵庫県　 既婚 フルタイム 1.利用したい やっぱりプロの仕事は違うと思いました。自分では難しい部分はしたいです。お金があれば全部お願いしたいです。34 兵庫県　 既婚 フルタイム 1.利用したい やっぱりプロの仕事は違うと思いました。自分では難しい部分はしたいです。お金があれば全部お願いしたいです。
56 愛媛県　 独身 フルタイム 1.利用したい ワックスがけが面倒だから、経済的に余裕が出来れば頼みたい。

38 宮城県　 既婚 専業主婦 1.利用したい
価格が安いお得なキャンペーン等があれば、風呂場やエアコン、レンジフードなど、自分だけではきれいにしきれない内部のところまでスッキリきれいにしてほし
い。特に、風呂場はカビ対策もしっかりしてピカピカにしたいです。

51 東京都　 既婚 フルタイム 1.利用したい
家で油を使う料理は余りしないのですが、レンジフードの外側の掃除しか手が出ておらず、フード内の分解掃除をしたことがありません。 自分では壊してしまいそ
うなので頼んでみたいです。

44 大阪府　 独身 そのほか 1.利用したい 家に他人をあげることになるので、信頼できる人、または保険などがあれば検討したいです。
55 宮城県　 既婚 専業主婦 1.利用したい 介護する立場になった時や自分が体調不良になった時は、無理せずにプロにお願いしたい。
46 神奈川県　 独身 そのほか 1.利用したい 介護老人生活エリアの衛生状態を保つのは大変で、予定してない時でも、掃除せざるを得ないことが、突然発生したりすることもあるので。
47 神奈川県　 既婚 パート・アルバイト 1.利用したい 換気扇の掃除、浴槽パンを取り外しての掃除はやってもらいたいなと思います。47 神奈川県　 既婚 パート・アルバイト 1.利用したい 換気扇の掃除、浴槽パンを取り外しての掃除はやってもらいたいなと思います。
47 愛知県　 既婚 フルタイム 1.利用したい 換気扇やベランダの壁面など。でもお金がもったいなくて頼めない。
54 東京都　 既婚 専業主婦 1.利用したい 激安例えば３０００円ぐらいならお願いしたいので。高いと厳しいので。
41 大阪府　 独身 フルタイム 1.利用したい 腰痛で膝痛なので掃除が辛いから。
51 神奈川県　 独身 フルタイム 1.利用したい 仕事をしているので普段時間がなく、掃除は後回しになることが多いので、頼めるなら頼んでみたい。
38 埼玉県　 既婚 専業主婦 1.利用したい 自分では、使用しても大丈夫な洗剤かとかに判断に迷う場所や部分があるから。 掃除が疲れるし面倒だから。 大掛かりなことはやりたくないから。
30 大阪府　 既婚 専業主婦 1.利用したい 自分では掃除しきれず、健康被害がでないか心配なので、エアコンの掃除だけは毎年頼みたいと思っているからです！
28 三重県　 独身 フルタイム 1.利用したい 自分では掃除しきれない、エアコンやレンジカバーの油汚れなどを掃除してもらえたら助かります。
32 福岡県　 既婚 専業主婦 1.利用したい 小さい子供がいて、掃除が行き届いているとは思えないので、年に一回くらいはプロにお任せして、徹底的にキレイにしたい。
60 滋賀県　 既婚 専業主婦 1.利用したい 身体が動きにくくなったときには利用したいと思う60 滋賀県　 既婚 専業主婦 1.利用したい 身体が動きにくくなったときには利用したいと思う
52 東京都　 既婚 パート・アルバイト 1.利用したい 素人では落とせない汚れも気になってきたが、プロの方にお願いして効果的な掃除の仕方を学ぶと共に、自分へのご褒美、貴重な時間を使えるから。
45 東京都　 既婚 専業主婦 1.利用したい 台所の油汚れは自分で掃除するには限界がある。どうしても落ちない汚れがあるので、一度頼んでどれだけ綺麗になるの知りたい。
61 大阪府　 既婚 専業主婦 1.利用したい 年々腰を屈めてのガンコな汚れ、例えば浴槽をもちあげての掃除等がつらくなってきています。でも気になる…そういう時におねがいできたらなと思います。

28 神奈川県　 既婚 フルタイム 1.利用したい
本当は頼んでみたくてたまらない状況です。0歳2歳の子供がいるので、細かい部分どころか、家全体掃除は満足に出来ていません。ですがお値段が気になり、
夫もいい顔をせず…もっと手軽にお試しができればいいのにと思います。

26 兵庫県　 独身 フルタイム 2.利用したくない お金がかかるから
45 兵庫県　 既婚 専業主婦 2.利用したくない お金がかかるし、他人が家に入るのに抵抗がある
44 広島県　 既婚 フルタイム 2.利用したくない お金を払ってまで人にしてもらいたいとは思わないから。
61 愛知県　 既婚 専業主婦 2.利用したくない 家に他人が入るのは嫌。借家なので掃除にお金をかけたくない。61 愛知県　 既婚 専業主婦 2.利用したくない 家に他人が入るのは嫌。借家なので掃除にお金をかけたくない。
40 福岡県　 独身 パート・アルバイト 2.利用したくない 業者によって掃除技術に差があり、それを見極めるのは困難だから。
41 東京都　 既婚 フルタイム 2.利用したくない 金銭的な余裕がない
38 滋賀県　 独身 パート・アルバイト 2.利用したくない 見せるのが恥ずかしい。費用がかかる。
31 東京都　 独身 フルタイム 2.利用したくない 見知らぬ人に長時間家にいられるのが怖いから。
36 東京都　 既婚 専業主婦 2.利用したくない 自分自身のやり方で納得いく方法で行いたいから。 友人、知人以外の他人が自宅に入って来ることにも抵抗ある。
47 愛知県　 独身 フルタイム 2.利用したくない 人にお掃除をやってもらうのは抵抗がある。 自分の納得するようにやりたいから
31 岐阜県　 既婚 フルタイム 2.利用したくない 他人に家に入られたり触られたくないので、自分で掃除したい。
38 大阪府　 既婚 パート・アルバイト 2.利用したくない 他人に家の中を触られたくないのと、頼むために家を片付けるのが面倒。
38 大阪府　 既婚 フルタイム 2.利用したくない 値段が高いし、他人に家に入られることに抵抗があり、人に頼むことにも悪い気がするので。
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38 大阪府　 既婚 フルタイム 2.利用したくない 値段が高いし、他人に家に入られることに抵抗があり、人に頼むことにも悪い気がするので。
45 東京都　 独身 パート・アルバイト 2.利用したくない 知らない人に、部屋に入ってほしくないから。
41 神奈川県　 既婚 専業主婦 2.利用したくない 知らない人に掃除してもらうのは、気が引ける。お金があっても遠慮したい。
45 愛知県　 既婚 パート・アルバイト 2.利用したくない 電気屋や工事業者以外は、知らない人をできるだけ家に入れたくないから。 家の様子を噂される可能性があって嫌なので。
35 東京都　 既婚 フルタイム 2.利用したくない 夫がきれい好きなので、お金を出して夫が満足できるくらいの掃除をしてもらえるとは思えないから。
49 愛知県　 既婚 パート・アルバイト 2.利用したくない 部屋が片付いていないから、見られると恥ずかしい。そのために来てもらうことはわかっているが、頼む勇気がない。
58 東京都　 既婚 パート・アルバイト 2.利用したくない 部屋全体が散らかっていて、他人に入ってほしくないから。利用料金が高価すぎるから。



調査期間： 2017.08.30～09.03
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性836人（平均年齢：44.38歳）

女性（2017年/全国）
「掃除についてのアンケート」

Ｑ２３．あなたが持っている掃除機の種類と使う頻度を教えてください（全体）Ｑ２３．あなたが持っている掃除機の種類と使う頻度を教えてください（全体）

順位 持っている掃除機 (%)
1 キャニスター型（紙パック式） 48.7
2 キャニスター型（サイクロン式） 44.92 キャニスター型（サイクロン式） 44.9
3 コードレススティック型 25.6
4 ハンディクリーナー 24.3
5 ふとん用クリーナー 20.3
6 ロボット掃除機 10.9

(%)

6 ロボット掃除機 10.9

ほぼ毎日 週３～５日 週１～２日 ２～３週間に１回 月１回未満

23.6 

27.2 

22.9 

24.3 

32.7 

34.4 

6.4 

6.1 

14.5 

8.0 

キャニスター型（紙パック式)（n=407)

キャニスター型（サイクロン式）(n=375) 27.2 

39.3 

22.7 

24.3 

24.8 

17.2 

34.4 

16.4 

24.6 

6.1 

7.5 

11.3 

8.0 

12.1 

24.1 

コードレススティック型(n=214)

ハンディクリーナー(n=203) 22.7 

23.1 

17.2 

25.3 

24.6 

20.9 

11.3 

8.8 

24.1 

22.0 

ハンディクリーナー(n=203)

ロボット掃除機(n=91)
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7.1 10.0 28.2 24.1 30.6 ふとん用クリーナー(n=170)



調査期間： 2017.08.30～09.03
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性836人（平均年齢：44.38歳）

女性（2017年/全国）
「掃除についてのアンケート」

Ｑ２３．あなたが持っている掃除機の種類と使う頻度を教えてください（働き方別）Ｑ２３．あなたが持っている掃除機の種類と使う頻度を教えてください（働き方別）

フルタイム勤務 掃除機の所有率と利⽤頻度

(内数）ほぼ毎日使用 週3回以上使用 所有率

n=310 （％）専業主婦 掃除機の所有率と利⽤頻度

(内数）ほぼ毎日使用 週3回以上使用 所有率

n=268 （％）

56.3 

40.3 

32.1 

37.5 

20.8 

16.8 

20.6 

46.5 

44.2 

コードレススティック

キャニスターサイクロン

キャニスター紙パック

72.4 

63.8 

55.9 

43.7 

34.5 

34.3 

32.5 

43.3 

53.4 

コードレススティック

キャニスターサイクロン

キャニスター紙パック

52.8 

45.3 

56.3 

38.9 

26.6 

37.5 

11.6 

20.6 

20.6 

お掃除ロボット

ハンディクリーナー

コードレススティック

48.4 

40.3 

72.4 

12.9 

23.4 

43.7 

11.6 

28.7 

32.5 

お掃除ロボット

ハンディクリーナー

コードレススティック

14.9 8.5 15.2 布団クリーナー

パート・アルバイト勤務 掃除機の所有率と利⽤頻度 n=212 （％）

22.7 9.1 24.6 布団クリーナー

53.1 

56.4 

30.6 

20.8 

46.2 

47.6 

キャニスターサイクロン

キャニスター紙パック

(内数）ほぼ毎日使用 週3回以上使用 所有率

34.5 

63.5 

53.1 

18.2 

36.5 

30.6 

25.9 

24.5 

46.2 

ハンディクリーナー

コードレススティック

キャニスターサイクロン
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12.2 

42.9 

4.1 

14.3 

23.1 

9.9 

布団クリーナー

お掃除ロボット



調査期間： 2017.08.30～09.03
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性836人（平均年齢：44.38歳）

女性（2017年/全国）
「掃除についてのアンケート」

Ｑ２４．あなたが持っている掃除機の台数を教えてくださいＱ２４．あなたが持っている掃除機の台数を教えてください

４台

５台以上
0.5%

掃除機は
持っていない

2.6%

【全体】

３台
11.1%

４台
1.6%

１台
51.9%

２台
32.3%

11.1%

【働き方別】
１台 2台以上 掃除機は持っていない

(%)

44.4 54.5 1.1専業主婦(n=268)

１台 2台以上 掃除機は持っていない

58.4 37.7 3.9フルタイム(n=212)
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51.9 45.8 2.4パート・アルバイト(n=310)



調査期間： 2017.08.30～09.03
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性836人（平均年齢：44.38歳）

女性（2017年/全国）
「掃除についてのアンケート」

Ｑ２５．２台以上掃除機を持っている方、最も使う頻度の高い掃除機を教えてください

ロボット掃除機
6.8%

ふとん用クリーナー
0.8%

Ｑ２５．２台以上掃除機を持っている方、最も使う頻度の高い掃除機を教えてください

32.9 34.2 19.9 7.5 4.1 1.4専業主婦(n=146)

【全体】 【働き方別】
(%)

キャニスター型
（紙パック式）

32.6%

コードレス
スティック型

ハンディクリーナー
4.7%

32.9

27.4

34.2

35.9

19.9

18.8

7.5

4.3

4.1

13.7

1.4専業主婦(n=146)

フルタイム(n=117)

32.6%

キャニスター型
（サイクロン式）

35.5%

スティック型
19.5%

(n=380)

35.1 39.2 19.6

1.0

4.1 1.0パート・アルバイト(n=97)

キャニスター型（紙パック式） キャニスター型（サイクロン式） コードレススティック型
ハンディクリーナー ロボット掃除機 ふとん用クリーナー

ふとん用クリーナー

35.5%

Ｑ２６．２台以上掃除機を持っている方、２番目に使う頻度の高い掃除機を教えてください

ハンディクリーナー ロボット掃除機 ふとん用クリーナー

キャニスター型
（紙パック式）

ロボット掃除機
6.1%

ふとん用クリーナー
15.8%

(n=380)

（紙パック式）
31.3%

ハンディクリーナー
16.3%

6.1%

Copyright© 2017 LIVING KurashiHOW Institute All rights reserved．
37

キャニスター型
（サイクロン式）

16.6%
コードレススティック

型
13.9%



調査期間： 2017.08.30～09.03
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性836人（平均年齢：44.38歳）

女性（2017年/全国）
「掃除についてのアンケート」

Ｑ２７．２台以上掃除機を持っている方、どのように使い分けていますか？あてはまるものをいくつでもＱ２７．２台以上掃除機を持っている方、どのように使い分けていますか？あてはまるものをいくつでも

(n=380)

【全体】

(n=380)

47.1

26.6

部屋（和室用・洋室用、１階用・２階用・階段用など）

用途（⾷べこぼし用、ペットの⽑用、ふとん用、⾞用など）

(%)

26.6

43.7

用途（⾷べこぼし用、ペットの⽑用、ふとん用、⾞用など）

タイミング（平日用・週末用、ちょっとした掃除用・しっかり掃除する時用など）

46.6

28.1
専業主婦
(n=146)

【働き方別】 (%)

45.3

29.9

41.1

47.0

(n=146)

フルタイム
(n=117)

47.4

22.7

47.0

46.4

パート・アルバイ
ト(n=97)
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46.4

部屋（和室用・洋室用、１階用・２階用・階段用など）
用途（⾷べこぼし用、ペットの⽑用、ふとん用、⾞用など）
タイミング（平日用・週末用、ちょっとした掃除用・しっかり掃除する時用など）



調査期間： 2017.08.30～09.03
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性836人（平均年齢：44.38歳）

女性（2017年/全国）
「掃除についてのアンケート」

２台以上持ちで、キャニスター(紙パック+サイクロン)を
メインで使う⼈のサブ掃除機は︖

メイン使⽤の掃除機別 サブの掃除機
1.キャニスター型（紙パック式） 2.キャニスター型（サイクロン式）

3.コードレススティック型 4.ハンディクリーナー （％）

41.7%
6.2%

16.6%
キャニスター(紙パック+サイクロン)

コードレススティック型
32.3 

24.4 

12.1 

14.8 

17.7 

16.3 

16.9 

20.0 

4.8 

7.4 

キャニスター型（紙パック式） n=124

キャニスター型（サイクロン式） n=135

5.ロボット掃除機

17.0%

18.5% ハンディクリーナー

ロボット掃除機

ふとん用クリーナー

35.1 

55.6 

38.5 

23.0 

22.2 

26.9 

5.4 

11.1 

11.5 

13.5 

11.1 

7.7 

5.4 

11.5 

コードレススティック型 n=74

ハンディクリーナー n=18

ロボット掃除機 n=26

ふとん用クリーナー

2台以上持ちの⼈に聞いた掃除機の使い分け
（メイン掃除機別）

キャニスター型（紙パック式） n=124

（メイン掃除機別）
部屋（和室用・洋室用、１階用・２階用・階段用など）

用途（⾷べこぼし用、ペットの⽑用、ふとん用、⾞用など）

タイミング（平日用・週末用、ちょっとした掃除用・しっかり掃除する時用など）

60.5

47.4

33.8

25.0

28.9

25.7

33.9

41.5

55.4

キャニスター型（紙パック式） n=124

キャニスター型（サイクロン式） n=135

コードレススティック型 n=74
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34.6

27.8

26.9

22.2

57.7

61.1

ロボット掃除機 n=26

ハンディクリーナー n=18



調査期間： 2017.08.30～09.03
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性836人（平均年齢：44.38歳）

女性（2017年/全国）
「掃除についてのアンケート」

Ｑ２８．２台以上掃除機を持っている方、メインの掃除機に求めるものは何ですか？優先順位の高いものを３つまでお選びくださいＱ２８．２台以上掃除機を持っている方、メインの掃除機に求めるものは何ですか？優先順位の高いものを３つまでお選びください

77.1
46.1

吸引⼒
軽さ

(n=380)
【全体】 【働き方別】

83.6
48.646.1

26.3
19.2

13.7
13.4

軽さ
たまったごみの捨てやすさ

小回りがきく
お手頃価格

コードレス

48.6
29.5

16.4
7.5

14.4
11.0

7.5
7.5

専業主婦(n=146)

9.5
7.1
6.8
6.3
5.8

空気が汚れない・ホコリが飛びにくい
音が静か

本体の取り出しやすさ
本体のしまいやすさ

省エネ
77.8

46.2
23.1

4.8
4.8
4.8

吸引⼒5.8
5.0
4.7
3.7
2.9

1.1

省エネ
故障しにくい

自走式（ロボット）
有名メーカー・ブランド

デザイン性
連続使用時間の⻑さ

23.1
21.4

14.5
13.7

11.1
6.8

4.3

フルタイム(n=117)

吸引⼒

軽さ

たまったごみの捨てやすさ

小回りがきく

お手頃価格
1.1
1.1
0.8
0.3
0.3

連続使用時間の⻑さ
メンテナンス・サポートが充実

バッテリー寿命の⻑さ
充電時間の短さ

スケジュール設定・タイマー機能つき
68.0

42.3
27.8

2.6
4.3

7.7

お手頃価格

コードレス

空気が汚れない・ホコリが飛びにくい

音が静か

本体の取り出しやすさ

本体のしまいやすさ
0.3
0.0
0.5

外出先からスマホで操作可能
その他

(%)

27.8
20.6
19.6

11.3
6.2
6.2
7.2

11.3

パート・アルバイト(n=97)

本体のしまいやすさ

省エネ

故障しにくい

自走式（ロボット）
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(%)

11.3
4.1

2.1



調査期間： 2017.08.30～09.03
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性836人（平均年齢：44.38歳）

女性（2017年/全国）
「掃除についてのアンケート」

Ｑ２９．２台以上掃除機を持っている方、サブの掃除機に求めるものは何ですか？優先順位の高いものを３つまでお選びくださいＱ２９．２台以上掃除機を持っている方、サブの掃除機に求めるものは何ですか？優先順位の高いものを３つまでお選びください

43.4
41.1

吸引⼒
軽さ

(n=380)
【全体】 【働き方別】

51.4
38.4

24.0
41.1

25.8
18.7

16.6
15.8

軽さ
小回りがきく

コードレス
お手頃価格

たまったごみの捨てやすさ

24.0
19.2

15.8
17.8

6.8
5.5

8.9

7.5

専業主婦(n=146)

15.8
7.9
7.1
7.1

6.1

たまったごみの捨てやすさ
本体の取り出しやすさ

本体のしまいやすさ
空気が汚れない・ホコリが飛びにくい

音が静か

42.7
43.6

25.6
20.5

7.5
2.1
2.7

5.3
4.5

3.7
3.4
3.4

連続使用時間の⻑さ
故障しにくい

自走式（ロボット）
省エネ

有名メーカー・ブランド

20.5
18.8

14.5
9.4

6.0
6.8

4.3

フルタイム(n=117) 吸引⼒

軽さ

小回りがきく
3.4

2.1
1.8
1.6
0.8

有名メーカー・ブランド
充電時間の短さ

デザイン性
バッテリー寿命の⻑さ

メンテナンス・サポートが充実

30.9
40.2

29.9
14.4

4.3
5.1
4.3

コードレス

お手頃価格

たまったごみの捨てやすさ

本体の取り出しやすさ

本体のしまいやすさ
0.3

2.6

スケジュール設定・タイマー機能つき
その他

(%)

14.4
16.5
16.5

7.2
10.3

6.2

3.1
3.1

パート・アルバイト(n=97)

本体のしまいやすさ

空気が汚れない・ホコリが飛びにくい

音が静か

連続使用時間の⻑さ

故障しにくい
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(%)

3.1
5.2

自走式（ロボット）



調査期間： 2017.08.30～09.03
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性836人（平均年齢：44.38歳）

女性（2017年/全国）
「掃除についてのアンケート」

Ｑ３０．次にほしい掃除機の種類と、具体的に商品があればその名前も教えてくださいＱ３０．次にほしい掃除機の種類と、具体的に商品があればその名前も教えてください

次にほしい掃除

順位 次にほしい掃除機 (n)
1 ダイソン 72
2 ルンバ 31
3 レイコップ 18

パナソニック 8

コードレスス
ティック型, 

24.8

ハンディクリー
ナー, 4.3

機はない, 
16.5

パナソニック 8
マキタ 8

424.8

ロボット掃除機, 
19.4

ふとん用クリー
ナー, 10.0

ナー, 4.3

キャニスター型
（サイクロン

キャニスター型
（紙パック

式）, 10.2
（サイクロン
式）, 14.8
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調査期間： 2017.08.30～09.03
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性836人（平均年齢：44.38歳）

女性（2017年/全国）
「掃除についてのアンケート」

Ｑ３１．掃除で困っていること、ストレスに感じていることを自由に教えてくださいＱ３１．掃除で困っていること、ストレスに感じていることを自由に教えてください

＜「掃除がとても好き、まあ好き＆家の中をきれいにしている、まあきれいにしている」人の声から抜粋＞

年齢 都道府県 未既婚 働き方 Ｑ31．掃除で困っていること、ストレスに感じていることを自由に教えてください

22 東京都　 独身 パート・アルバイト 板の隙間の小さなゴミや埃が中々取れない！！
29 東京都　 独身 フルタイム 冷蔵庫や洗濯機の裏まで掃除ができなくてホコリがたまっているのではないかと思うことがあります。
29 千葉県　 既婚 パート・アルバイト すぐ埃がたまるので毎回嫌になりながらもやってますので疲れますね。29 千葉県　 既婚 パート・アルバイト すぐ埃がたまるので毎回嫌になりながらもやってますので疲れますね。
30 大阪府　 既婚 専業主婦 冬場の窓の結露で出来たパッキンのカビがとれない
31 栃木県　 既婚 専業主婦 子供の食べこぼしで夜に掃除機はかけにくい。近所迷惑がかなり気になる。
32 兵庫県　 既婚 パート・アルバイト 掃除機のコンセントをつけかえるのが面倒。
33 京都府　 既婚 専業主婦 カーペットが掃除機だけで汚れがとれているのか心配。すぐに髪の毛が落ちて汚くなる
33 埼玉県　 既婚 パート・アルバイト 子供が小さいので、朝掃除しても夕方には砂埃やたべこぼし、物が散乱‥‥。その状態で主人が帰ってきて掃除してないから汚い！と言われる事‥。
34 兵庫県　 既婚 フルタイム ダイソンの埃を捨てるときにふたを開けると全体に散り、本体も汚れるため掃除が余計に増える気がします。
34 香川県　 既婚 専業主婦 直ぐに汚れるので毎日2回掃除機をかけるのが大変
36 和歌山県　 既婚 専業主婦 梅雨は、すぐカビがはえるのが、とてもいやです。 しつこいパッキンの黒かびもなかなか綺麗にならない。36 和歌山県　 既婚 専業主婦 梅雨は、すぐカビがはえるのが、とてもいやです。 しつこいパッキンの黒かびもなかなか綺麗にならない。
36 千葉県　 独身 フルタイム フローリングに落ちた埃や髪の毛、皮脂汚れが気になる。 拭いてみると意外と黒くてびっくり
36 愛知県　 既婚 パート・アルバイト 子供が小さいのでなかなか綺麗にしたくても綺麗にできない。 きれいにしてもすぐ汚されてしまうこと。
36 大阪府　 既婚 パート・アルバイト 掃除機のヘッドの回転部分の両サイドに、髪の毛が絡んで取り除くのに時間が掛かること。
37 愛知県　 既婚 専業主婦 テレビ裏の配線が掃除しにくい
37 神奈川県　 既婚 パート・アルバイト 小さな子がおり、毎日の掃除が中途半端に終わっているところ。
37 神奈川県　 独身 フルタイム 物をどかしながら掃除機がけをすること。 お風呂の排水溝にすぐに溜まる髪の毛…

38 宮城県　 既婚 フルタイム
風呂場のピンクカビ。また、桶や椅子のプラスティックが汚れやすく、簡単に落ちないので、面倒だなと感じています。とるときは、メラミンスポンジでこするの

38 宮城県　 既婚 フルタイム
ですが、如何せん、時間がかかります。

38 宮城県　 既婚 専業主婦 スッキリきれいになった満足度が低い。髪の毛や食べこぼしなどですぐ汚れてしまうので、掃除機の出し入れが億劫（重い）でコードつきは手間が かかる。
38 神奈川県　 既婚 専業主婦 抜け毛が目立つフローリングのため、しょっちゅうコロコロコロコロ… ストレスです。
39 東京都　 独身 フルタイム ベッドの下やノズルを変えないと出来ない部分の掃除に多少ストレスを感じる
39 神奈川県　 既婚 専業主婦 掃除してもすぐに汚れるので、いくらきれいにしてもキリがないこと。
41 東京都　 既婚 パート・アルバイト 冷蔵庫の上やエアコンの上の掃除をしたくても見えない。
41 神奈川県　 既婚 専業主婦 コードつきの掃除機は、壁の角にぶつかり、壁がいたむのが悩み。壁紙がやぶけてしまう。
41 大阪府　 既婚 フルタイム 週一回以上したいが、休みが不定期であるため、定期的に週１回曜日を決めてできないこと。41 大阪府　 既婚 フルタイム 週一回以上したいが、休みが不定期であるため、定期的に週１回曜日を決めてできないこと。
42 山梨県　 既婚 フルタイム お風呂場のカビが取れないのが悲しいです。
42 福岡県　 既婚 専業主婦 タバコのヤニ汚れ。旦那が色んな所でタバコを吸うのですぐ部屋が汚れる。
44 東京都　 既婚 フルタイム 掃除する事がストレス解消なので朝、時間がなかったり、休日に旦那がゴロゴロしていてやりたいのにできなかったりすると本当にイライラしてしまいます。

44 広島県　 既婚 フルタイム
掃除機でフローリングを掃除していると、フローリングに少しずつ傷がついてしまうこと。また、フローリングのワックスがけは家具をすべて移動したり、汚れ
を取ってからワックスをかけるなど、手間と時間がかかるためなかなかできないこと。

45 愛知県　 既婚 専業主婦 拭き掃除がなかなかできないこと

49 福岡県　 独身 フルタイム
階段を掃除する場合、掃除機が重くて使いにくい事。長く掃除をしていると、腰が痛くなることがある事。風呂場のカビ対策。時間がなくて十分な掃除がで
きない事。

49 福岡県　 独身 フルタイム
きない事。

52 東京都　 独身 フルタイム 細かいモノをおいている場所は、いちいちモノをどけないといけないので時間がかかる。
53 香川県　 既婚 専業主婦 配管の掃除はしているが奥の方まではできない。パイプ用の洗剤を使用しているが時々臭う事がある。
53 神奈川県　 独身 フルタイム コードレスではないので、掃除機が重くストレスに感じる事があります。
53 愛知県　 既婚 専業主婦 狭いマンションだが掃除機は絶対毎日かけなきゃ気がすまない。きれいに掃除出来ているかは別として。
54 栃木県　 既婚 専業主婦 重いのが大変で軽い物を購入したが吸引力がない。
55 大阪府　 既婚 フルタイム 高所掃除用のハンディクリーナーがなかなかない。
56 大阪府　 既婚 パート・アルバイト 掃除機が重い（特に階段にかけるとき）。家具や冷蔵庫が重くて動かせないので、ほこりが取れない
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56 大阪府　 既婚 パート・アルバイト 掃除機が重い（特に階段にかけるとき）。家具や冷蔵庫が重くて動かせないので、ほこりが取れない
57 神奈川県　 既婚 パート・アルバイト 段差が多いので、コードのある掃除機が引っかかる。
60 東京都　 独身 フルタイム コードレスクリーナーのバッテリー交換が頻繁なこととコストが高いこと
60 兵庫県　 既婚 パート・アルバイト トイレ用ブラシの掃除をしないといけない事。
60 神奈川県　 既婚 専業主婦 掃除機で掃除しても、クッションフロアーは雑巾で拭かないと汚れている
61 大阪府　 既婚 専業主婦 浴槽の下を掃除したいのですが、重くて困ります。何か良い方法がないものか…とストレスに感じます。
62 兵庫県　 既婚 フルタイム PC周辺の掃除



調査期間： 2017.08.30～09.03
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性836人（平均年齢：44.38歳）

女性（2017年/全国）
「掃除についてのアンケート」

Ｑ３１．掃除で困っていること、ストレスに感じていることを自由に教えてくださいＱ３１．掃除で困っていること、ストレスに感じていることを自由に教えてください

＜「掃除があまり好きではない、嫌い＆家があまりきれいではない、汚い」人の声から抜粋＞

年齢 都道府県 未既婚 働き方 Ｑ31．掃除で困っていること、ストレスに感じていることを自由に教えてください

28 神奈川県　 既婚 フルタイム
本当は毎日リビングも寝室もほうきをかけたいのですが、子供の世話や炊事洗濯でそこまで手が回りません。そして汚れるとまたストレスが溜まっていき
…となります。私は足の裏に何かがつくのが本当に嫌いなので、毎日イライラしてしまいます。

29 神奈川県　 既婚 フルタイム 髪の毛がすぐに落ちていっぱいになるのがストレスです。掃除機をかけても、すぐに溜まってしまう。29 神奈川県　 既婚 フルタイム 髪の毛がすぐに落ちていっぱいになるのがストレスです。掃除機をかけても、すぐに溜まってしまう。
33 東京都　 既婚 フルタイム 細かいところの掃除が面倒。また、使い捨てのペーパー系掃除用品だとたくさん使うことがあり、もったいなく感じる。
34 愛知県　 既婚 フルタイム ルンバが時々掃除をミスすること コードを巻き込んだりする
35 兵庫県　 独身 そのほか 汚れが落ちにくいところがある。1人でしてるから面倒くさい。
36 愛知県　 既婚 専業主婦 すぐホコリがたまる、ものが多くてホコリも叩きにくいし掃除機もかけにくい
36 千葉県　 既婚 パート・アルバイト とにかく片付けても片付けても子供が引っ張り出してはかどらない。
36 東京都　 既婚 フルタイム 床の上の物をどかすのがめんどう。 階段がめんどう。
37 埼玉県　 既婚 専業主婦 犬がいるので毛がたくさん落ちます。 掃除機かけてもかけても追いつかないのでお掃除ロボ欲しいです。
37 和歌山県　 独身 パート・アルバイト 掃除をしてもすぐに汚れてくるので、イライラする。37 和歌山県　 独身 パート・アルバイト 掃除をしてもすぐに汚れてくるので、イライラする。
37 愛知県　 既婚 パート・アルバイト 掃除機の置き場所に困ります。

37 京都府　 既婚 パート・アルバイト
毎日やらないと、夫が怒ること。 夫の綺麗基準と自分の綺麗基準が違いすぎてストレス。できるものなら、私が働きに出て、夫が主夫をすればいい  その
ほうが、家庭が平和にまわるし、よいと思う。夜勤も当直もありでいいから、働いて帰ってきて、『ご飯たべるし用意して！』『風呂はいる！』『寝るし！』だけ
言ってすごしたい。

38 神奈川県　 既婚 専業主婦 子供が散らかすので、床掃除の前に物を片付ける事から掃除が始まることです。 掃除するだけなら割と好きなのに、片付けで一日が終わります。
38 神奈川県　 既婚 専業主婦 充電がもたないので二階建てすべてを一度で掃除機がかけれない
38 福岡県　 既婚 パート・アルバイト 掃除機自体の掃除が面倒。サイクロン式なのでフィルターにものすごい埃が溜まってる
40 千葉県　 既婚 パート・アルバイト とにかく掃除しても汚れるし、どんな洗剤を使っても落ちないものがあって、ほとほと困っている。
40 東京都　 既婚 そのほか 産後の抜け毛がひどく、掃除するそばから抜け毛が目立ってやる気が削がれる
40 東京都　 既婚 フルタイム 平日は仕事と育児で掃除ができないが子供が小さいので部屋がすぐに汚れてしまう
42 東京都　 既婚 そのほか 1つの洗剤で、酸性もアルカリの汚れも落ちて、2度ぶきしなくてよくて、手があれなくて、安い洗剤があればなぁ。。。
42 岩手県　 既婚 専業主婦 コードが短い。重い。マットが吸い付くのにごみは取れない。掃除機の掃除が面倒。うるさい。ホースの中が汚い。
42 大阪府　 独身 そのほか 私掃除する人、同居人は汚すだけの人、て感じで毎日腹立つ。いつも妖精さんが綺麗にしてくれているわけではない。
42 千葉県　 既婚 フルタイム 平日働いているとなかなか細かいところまで掃除する時間がない

43 千葉県　 既婚 専業主婦
自分流にしか掃除ができないので、細かいところまで掃除ができていません。おまけに掃除が好きでないので、やる気を出すまでに時間がかかってしまい

43 千葉県　 既婚 専業主婦
自分流にしか掃除ができないので、細かいところまで掃除ができていません。おまけに掃除が好きでないので、やる気を出すまでに時間がかかってしまい
大変です。

43 山口県　 既婚 専業主婦 暑いときは掃除をしたくなくなるし、エアコンをつけていると空気の入れ替えをしたくなくなる。
44 兵庫県　 既婚 専業主婦 ルンバを使っているが消耗部品が高いこと。
44 愛知県　 既婚 フルタイム 物が多く、床にじかに置いてあるものも多いので、どかして掃除するのが面倒で、日常は細かいところまで掃除できない
45 東京都　 独身 フルタイム 細かいほこりがすぐにたまってしまう。遅い時間に帰宅するので、音が響くのが気になる。静かで手軽な方法がいい。
47 神奈川県　 既婚 パート・アルバイト やるところが多すぎてつい目を背けてしまう。綺麗にしても家族がすぐ汚すのでキリがないと思ってしまう。
48 東京都　 独身 フルタイム フローリングにすぐに埃がたまる、洗面所の髪の毛、浴室の黴、キリがなくてイライラします。
48 神奈川県　 既婚 パート・アルバイト 家族が汚しても拭いてもくれないし、片付けてもくれないこと48 神奈川県　 既婚 パート・アルバイト 家族が汚しても拭いてもくれないし、片付けてもくれないこと
49 愛知県　 既婚 パート・アルバイト 掃除した後に、家族が洋服を脱いで床にほったらかしにしたりすること。靴下も丸まったまま、転がっていること。
49 北海道　 独身 パート・アルバイト 掃除機をかける前段階の片づけが途方もないこと。

49 千葉県　 既婚 パート・アルバイト
物が多くて掃除をする前の片付けで労力を使い果たしてしまう。洗剤を使って掃除しても、キッチンや浴室など汚れが残ってしまい、キレイにならないので
掃除のモチベーションが下がってしまう。

50 千葉県　 既婚 パート・アルバイト 私以外の家のものが片付けない。
50 神奈川県　 既婚 専業主婦 掃除機で一通りのホコリを吸い取っても元にもどってくるとまたホコリがある。むなしい
51 京都府　 独身 フルタイム 家が狭くてものが多いから掃除がしにくい。 猫がたくさんいて毛がすごくて掃除機ではとれずコロコロもしなくてはならない。
52 福岡県　 既婚 パート・アルバイト 写真立て飾り等棚の拭き掃除が面倒
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52 福岡県　 既婚 パート・アルバイト 写真立て飾り等棚の拭き掃除が面倒
52 兵庫県　 既婚 パート・アルバイト 掃除しても誰も褒めてくれない。
53 福岡県　 既婚 フルタイム 自宅にいる時間が短く、掃除する時間があったら眠っていたい。

55 熊本県　 既婚 専業主婦
基本、掃除は面倒臭くて苦手だが、汚い部屋はもっと嫌いなので、仕方なく掃除をしている。夫に苦情言われる前に掃除はしておかなければとストレスは
溜まる。

57 神奈川県　 既婚 パート・アルバイト ペットの犬の毛が多く抜け、しょっちゅう掃除機のゴミを捨てないといけないこと。
58 東京都　 既婚 パート・アルバイト 床に物が多く置いてあるので掃除をするときにどかしながらするので、時間がかかりストレスとなる。



調査期間： 2017.08.30～09.03
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性836人（平均年齢：44.38歳）

女性（2017年/全国）
「掃除についてのアンケート」

Ｑ３２．あなたが実践している掃除テクニックを教えてください（FA抜粋）Ｑ３２．あなたが実践している掃除テクニックを教えてください（FA抜粋）

年齢 都道府県 未既婚 働き方 Ｑ32．あなたが実践している掃除テクニックを教えてください

55 岩手県　 独身 フルタイム アレルギーがあるので埃が舞い上がらないよう掃除機の前に毎日クイックルワイパーをかける。
52 兵庫県　 既婚 専業主婦 イッキにすると疲れるので普段の掃除も１点、2点豪華主義で、毎日掃除する場所を変えている。
30 愛知県　 既婚 専業主婦 いらなくなった服を細かい布にしていろんなところを拭いたりして使ってそのまま捨てている
45 兵庫県　 既婚 パート・アルバイト お風呂では、最後、必ず水切りをします
56 大阪府　 既婚 パート・アルバイト お風呂に入浴剤として重曹とアロマオイルを入れる。浴槽の掃除が楽になる56 大阪府　 既婚 パート・アルバイト お風呂に入浴剤として重曹とアロマオイルを入れる。浴槽の掃除が楽になる
34 兵庫県　 既婚 フルタイム お風呂は最後にタオルで全部ふき取ります。
32 神奈川県　 既婚 パート・アルバイト お風呂は定期的に燻煙剤をつかうようにしています。
53 山口県　 既婚 フルタイム カーペット、絨毯は先にカーペットクリーナーで埃や髪の毛を取り、その後で掃除機をかける。
33 福岡県　 既婚 フルタイム カーペットで掃除機をかける時は、一方向ではなく二方向からかけるようにする。

38 福岡県　 既婚 フルタイム
きっかけが無いと掃除をしないので、週1日の土日どちらかに掃除機をかけると決めている。あと4週間で交換に来るダスキンを利用して、嫌でも掃除をするタイミングを
作っている。

30 大阪府　 既婚 専業主婦 キッチンや水回りは使う度にサッと大雑把に掃除をし、汚れがこびりつかないようにしています。
27 東京都　 独身 フルタイム クイックルワイパーは埃のが舞い上がっていない朝一番や帰宅時にかける27 東京都　 独身 フルタイム クイックルワイパーは埃のが舞い上がっていない朝一番や帰宅時にかける
45 愛知県　 既婚 専業主婦 こまめにちょこちょこやること、週一は大規模な掃除をする
40 東京都　 独身 フルタイム こまめにちょっとずつ行い、ためこまないこと

61 大阪府　 既婚 専業主婦
コロコロに輪ゴムを巻くと、フローリングの床で張り付く事なくスムーズに掃除できます。あとは、テクニックではないですが… 大雨で風のある日に、普段は手が届かない
出窓に、洗剤を、スプレー！自然の力でピカピカになります。もちろん雨風に気を付けながらですが。効果は抜群です。

51 兵庫県　 既婚 パート・アルバイト コンロなどの油汚れが気になった時には、熱いお茶や紅茶で拭いたりしている。香りも良い。
43 千葉県　 既婚 パート・アルバイト スキマ時間で掃除する。あえて気追わずにする。
38 神奈川県　 既婚 専業主婦 ぞうきんがけはさっと一拭きしてから、気になる汚れに取りかかります。最初の水分で汚れが少し浮くので拭き取りやすいですよ。
37 大阪府　 独身 そのほか ちょこちょこ色んなところを少しずつやる。 一気にやるには気力も体力も必要になるので、今日は玄関扉を拭く、今日は台所のシンクを磨くなど小分けにしています。37 大阪府　 独身 そのほか ちょこちょこ色んなところを少しずつやる。 一気にやるには気力も体力も必要になるので、今日は玄関扉を拭く、今日は台所のシンクを磨くなど小分けにしています。

41 大阪府　 既婚 フルタイム
テクニックというほどのものではないが、常にタオルやシャツの古いものを１５センチ角くらいに切って置いておいて、ちょっとした汚れが気になった時にはそれでちょちょっ
と普段から拭いて使い捨てている。

38 宮城県　 既婚 専業主婦
テクニックと言えるものではないが、フローリングはよく足に雑巾をしいて、屈まずにささっと水ぶきするのが楽で好きです。体重もかかってステップを踏みながらやるとよ
いエクササイズにもなる。

28 三重県　 独身 フルタイム トイレスタンプなど、常に掃除を楽にしてくれるアイテムを併用しつつ、気づいたときにこまめに掃除をするようにしていますが、できていません。
49 愛知県　 独身 フルタイム ラップを活用して洗剤液をなるべく浸透させる
34 愛知県　 既婚 フルタイム ルンバと、ブラーバの2台使いで手抜き
53 東京都　 既婚 パート・アルバイト 運動不足解消のつもりで頑張ること、ボロ布や歯ブラシや竹串など使う53 東京都　 既婚 パート・アルバイト 運動不足解消のつもりで頑張ること、ボロ布や歯ブラシや竹串など使う
38 愛知県　 既婚 パート・アルバイト 汚れがこびりつく前にこまめにふき取る。常にきれいなほうが気持ちがいいと、掃除を前向きにとらえる。実際、きれいなほうが自分のストレスも少ない。

40 東京都　 既婚 パート・アルバイト
汚れたらすぐ掃除！これに尽きます。 時間が経てば経つほど汚れは落ちにくくなり、落とすのに時間も手間もかかるので。 あとは、物をあまり持たないように心がけてい
ます。物があればそこにホコリがたまるので、特に床に物をおかないようにして、掃除をしやすいようにしています。

66 岡山県　 既婚 専業主婦 汚れを溜めないように小まめ掃除に尽きます。道具と洗剤を直ぐ使える場所に置き、さっさと済ませます。
60 東京都　 既婚 フルタイム 気がついたらすぐに掃除する。掃除道具はすぐに使えるところに置く。汚れは軽いうちならとれやすいから。
35 福岡県　 既婚 専業主婦 隅の汚れなどは使い古しの歯ブラシや布をつかう。 床は最後にハッカを薄めた水で雑巾を絞って拭き掃除をするとサラサラで香りも良くスッキリする。
35 神奈川県　 既婚 専業主婦 隅々をダイソンのスティックタイプ掃除機で掃除し、あとから補うように自動式のロボット掃除機ルンバにやらせる。これで安心して、とくにベッド下なども任せられる。
48 東京都　 独身 フルタイム 隙間時間にチョイチョイこまめに掃除。コンビニやレストランでもらう使い捨てお手拭きで、目に付いた汚れをすぐにふく。

50 神奈川県　 既婚 専業主婦
手の届くところにお掃除シートを置いておき、気になったときにすぐ埃をとる。また、キッチンペーパー、ティッシュなどと一緒にアルコールスプレーを取りやすいところに置
いてすぐ拭き取れるようにしている

38 大阪府　 既婚 パート・アルバイト 掃除する時間を作って掃除するのではなく、気づいたら何かのついでに掃除する。 例えばお風呂はお風呂に入っているときにちょこちょこ掃除したりする。
39 愛知県　 既婚 パート・アルバイト 掃除機しながらスリッパで雑巾がけ
44 大阪府　 独身 そのほか 掃除機をかけた後、スチームクリーナーで掃除してます。 床は特に洗剤を使わなくてもこれできれいになります。 ペットの毛もきれいに掃除できます。
47 神奈川県　 既婚 パート・アルバイト 大掃除は9月から始める。12月は他にも忙しいので、3か月間無理のないようにストレスを溜めないようにゆっくりやる。
34 福岡県　 既婚 フルタイム 朝寝室からクイックルワイパーを持ってトイレ、洗面所へ行くだけ。掃除が時短でできます
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34 福岡県　 既婚 フルタイム 朝寝室からクイックルワイパーを持ってトイレ、洗面所へ行くだけ。掃除が時短でできます
41 大阪府　 独身 フルタイム 濡れ雑巾を足で雑巾掛け（手よりも力がかかるので、汚れがおちやすい）
44 広島県　 既婚 フルタイム 普段からフローリングワイパーで埃を取ったり、シンクは食器洗いの最後にシンクもあらうなどして、汚れをためないようにしている。
54 東京都　 既婚 専業主婦 物差し１メートル用に水にぬらししぼった薄めの手拭いをまきつけタンスの上の奥や高い位置の照明の埃をとっている。
42 兵庫県　 既婚 パート・アルバイト 毎日、少しずつどこかしら掃除するようにする。洗剤は、中性洗剤に場所によってクエン酸や重曹を足して使う。
31 東京都　 独身 フルタイム 毎日10分異なる箇所を小まめに掃除していくと、一気にやる範囲が少なくて済むので、気持ち的に楽になります。しかも、毎日やるので汚くなりません。
53 神奈川県　 既婚 そのほか 毎日こまめに掃除すれば、大掃除がラク（玄関、トイレ、キッチンなど）


